

DIARIO DE LA MARINA

EDICION DE LA TARDE

Acogido a franquicia é inscripto como correspondencia de segunda clase en la Oficina de Correos de la Habana.

DIRECCION Y ADMINISTRACION:

PRADO NUM. 103, ESQ. A TENIENTE REY.—Habana.

Precios de Suscripción.

UNION POSTAL	12 meses..... \$21.00 oro	ISLA DE CUBA	12 meses..... \$15.00 plata.	HABANA	12 meses..... \$14.00 plata.
	6 id..... \$11.00 "		6 id..... \$8.00 id.		6 id..... \$7.00 id.
	3 id..... \$6.00 "		3 id..... \$4.00 id.		3 id..... \$3.75 id.

España DE HOY

Madrid, Agosto 6
HORRIBLE NAUFRAGIO

Cerca de Cabo de Palos (Murcia) se ha ido a pique el vapor "Syrio", de nacionalidad italiana.

El naufragio fué ocasionado por una vía de agua que se abrió en el casco, y que inundó rápidamente el departamento de la máquina, originando la explosión de las calderas.

Han perecido en este siniestro más de trescientas personas, en su mayoría mujeres y niños.

Entre las víctimas del naufragio figuran Camargo de Barros, Arzobispo de San Pablo (Brasil), la tiple española Lola Millanes y numerosos españoles.

MITIN

Se ha celebrado en Gijón un mitin republicano, habiendo tomado parte en él el señor Catalina y Bachiller, diputado por Madrid, y el señor Pallares.

NO ES OFICIAL LA NOTICIA

El Jefe del Gobierno, general López Domínguez, dice que oficialmente no se sabe que el Emperador de Alemania tenga el proyecto de venir a España en Septiembre.

RELOJES

GIRARD-PERREGAUX
PRECISION CRONOMETRICA
LOS VENDEN HIERRO y Cia
1-AE.

ACTUALIDADES

Lo que tiene que pasar, según el "Havana Post," como resultado de la actitud asumida por la Asamblea Municipal moderada en el pleito, ya finiquitado, del Ayuntamiento:

"El completo divorcio del Ejecutivo con los moderados, si las Asambleas provincial y nacional del partido hacen suyo el pleito de la municipal, ó la desautorización más terminante por aquellos superiores organismos, de los desacertados y antipolíticos acuerdos de la Asamblea de Payret.

Esto último, que sería lo menos malo, pues sólo daría como fruto la completa anulación de elementos á todas luces perjudiciales para la marcha sosegada y próspera de la República, no

causaría gran sensación y expectación en el pueblo, condecorador práctico de lo que puede esperar de aquellos que piensan más en sí mismos que en el bienestar público; pero alejado del poder el partido que gobierna, sobrevendría una gran perturbación en las altas esferas oficiales, y el Gobierno se vería precisado á organizar un nuevo núcleo que, á la sombra del Ejecutivo, prestase sus buenos oficios para hacer viable la marcha de la Administración en general.

Desde luego que al Presidente de la República le sería facilísima tal empresa; primero, porque es bien sabido que en la masa neutra del país cuenta con poderosísimos auxiliares que le son devotos personalmente, atraídos por la honradez acrisolada de sus procedimientos y por la bondad de su carácter, y luego, porque lo más sano, lo más honorable, lo menos ambicioso y lo más caracterizado del moderantismo, piensa y siente como él y con él, en quien fían el porvenir de la República.

Además, el partido liberal nacional viene dando pruebas de un estradismo tan leal y tan patriótico, que no es necesario decir de qué lado caería en la balanza.

Nacerá un partido de gobierno, incondicionalmente adicto al Presidente de la República, y ese nuevo organismo compartirá las responsabilidades del poder con el señor Estrada Palma, el cual descartará en lo futuro de la gobernación del Estado y de la influencia oficial, á cuantos elementos considere gérmenes de perturbaciones ó indisciplinas."

Nadie sabe para quién trabaja!

La Asamblea Moderada se divorció del "nuñizmo" para apoderarse del Ayuntamiento de la Habana, y á la postre resultó:

1.º Que la Asamblea no tiene un solo concejal en el nuevo Ayuntamiento, y

2.º Que en las áttas esferas del poder está el nuñizmo en alza; tan en alza, que se piensa en él para constituir el núcleo de un nuevo partido de gobierno... que sustituya al partido moderado.

Lo que debe hacerse, según El Liberal

"Ante todo, debe el Gobierno procurar que la policía municipal sea la que intervenga en la persecución del juego, de las rifas y loterías, y de ningún modo, ni en ningún caso, la policía del Gobernador. Razones de mora-

lidad nos obligan á formular esta petición.

También debe el Gobierno decirle al Ayuntamiento que suprima en una tercera parte, cuando menos, los destinos municipales que hoy figuran en los presupuestos, y que no apruebe ningún aumento de sueldos.

De igual modo debe indicarle el Gobierno al Ayuntamiento, que proceda á cubrir los empleos, mediante ciertas pruebas de capacidad que deben ofrecer los aspirantes en un examen ú oposición; rechazando en lo absoluto á los que tengan antecedentes poco favorables.

Del propio modo debe el Gobierno hacer que el Ayuntamiento practique una minuciosa investigación en los expedientes de repartos de terrenos para la urbanización y de los expedientes sobre indemnizaciones por allanamiento, ensanche, etc.

Procede de igual manera disponga que el Ayuntamiento depure lo que haya de irregular en el pago de honorarios de letrados, y de las gestiones de los Consultores del anterior Ayuntamiento; acordando que no proceda pagarle los honorarios que reclama el señor Cueto, por el informe en lo de las "Luces del Matadero," porque contaba la Corporación, con letrados á sueldo, no debió buscar á ningún otro, con cargo á los fondos municipales.

Del enemigo el consejo... cuando es bueno.

Y este lo es en todas sus partes.

Para brillantes blancos, joyería y relojes de oro de las mejores fábricas, vaya usted á la Joyería importadora **EL DOS DE MAYO, ANGELES N. 9, HABANA**

EL SEÑOR TRIAY

Nuestro estimado compañero, Redactor en Jefe y director interino del Diario, durante la ausencia del señor Rivero, se halla felizmente mejorado, ya que no restablecido de la dolencia que le retuvo en cama estos días.

Al tener el gusto de consignarlo para conocimiento de sus numerosos amigos, felicitamos al querido compañero que consagra sus atenciones al bien de cuantos le tratan.

Hoy vuelve á sus tareas, dando animación á la casa con sus cariñosos afectos á los muchos que le quieren.

DESDE WASHINGTON

31 de Julio

Al momento obrero americano, representado por la Federación del Trabajo, que preside Mr. Gompers, le han servido de estimulante los recientes éxitos electorales del partido laborista, ó trabajador, de Inglaterra. La Federación se propone dar que hacer en las elecciones legislativas de este otoño y en cuantas vengan después.

La Federación cuenta con millón y medio de afiliados; ó sea, casi con millón y medio de votos, pues hay pocos, entre ellos, que no sean electores. Y muchos de los afiliados influyen en el voto de otros obreros, parientes ó amigos suyos, pero que no figuran en los gremios. Mr. Samuel Gompers, director de esas huestes, es hombre inteligente y gran organizador; comenzó siendo tabaquero y ha llegado á ser un personaje político.

Dije en mi carta anterior que la Federación tiende á constituirse como partido y á presentar candidatos propios. Hará esto último cuando, en un distrito, no lo satisfaga ni el candidato republicano ni el democrático.

Hasta ahora, los obreros federados votaban según sus simpatías; unos, por los demócratas; otros, por los republicanos. Se contentaban con las manifestaciones vagas y cómodas de todos los candidatos para atravesar los votos de los artesanos: defensa del Trabajo nacional (con mayúscula), algo sobre las manos callosas, un poco sobre el sudor de la frente, etc., etc.

Eso se va á acabar. En adelante se votará "con escritura". Si el candidato republicano no acepta íntegro el programa de la Federación, los federados, en masa, votarán á su adversario demócrata; si éste, tampoco admite el programa, entonces, caso de que en el distrito tenga la Federación fuerza suficiente, presentará candidato propio.

Es imposible, por ahora, el saber en cuántos distritos sucederá eso; hay algunos de ellos en que el voto federado es el preponderante y daría el triunfo á candidatos propios.

En la última legislatura del Congreso la minoría democrática se mostró favorable á las principales peticiones de la Federación, que eran: jornada de ocho horas para los obreros empleados por los contratistas del Estado, supresión del trabajo de los penados, limitación de las facultades de los tribunales cuando á ciertos actos cometidos por los huelguistas.

La mayoría republicana se mostró favorable, si no indiferente. Y el Presidente Roosevelt, á quien una comisión de la Federación fué á pedir su apoyo en el asunto de la limitación de las facultades judiciales se lo negó, y además, dijo unas cuantas duras verdades sobre la pretensión de crear

privilegios en favor de los obreros. Mr. Cannon, Presidente de la Cámara de Representantes, habló en el mismo sentido.

Y de aquí que al simpático Mr. Cannon lo hayan puesto los federados en la lista mala; como ellos puedan, no volverá al Congreso. Los otros republicanos no llegaron, como llevo dicho, á la hostilidad; no pasaron de la indiferencia. Durante la campaña electoral, harán promesas si les conviene hacerlas, á los trabajadores federados; aceptarán íntegramente el programa de la Federación; lo pondrán sobre sus cabezas. Esto, en los distritos en que, para llenar la nasa, se necesitan los pececillos de la clase artesana; allí donde haya pejes gordos, esto es, capitalísticos y las fábricas carezcan de importancia, los republicanos declamarán sonoramente contra la tiranía socialista.

No creo que haya en el planeta que habitamos partido alguno tan flexible y de menos escrúpulos que el partido republicano de los Estados Unidos.

Se habrá visto que entre las reformas exigidas por la Federación, figura la supresión del trabajo de los penados. Ya, en algún Estado de la Unión, el Tribunal Supremo ha declarado que ese trabajo es contrario á la Constitución de aquel Estado. Ha de pasar mucho tiempo y mucha agua bajo los ríos, antes de que en todos los Estados prevalezca ese criterio, para complacer á los obreros federados. No se quejan éstos de que se cometan abusos con el trabajo de los penados; no; lo que les estorba es que los penados trabajen, por la competencia que hacen. Aún probado que la hacen y que su influencia es poderosa en los mercados—y esto último es, por lo menos dudoso—no sería sino un inconveniente, compensado por grandes ventajas. Una de ellas, que es que el prisionero no pierde el hábito del trabajo; es la otra que, con frecuencia, aprende en su clausura oficios que no sabía, ó se perfecciona en el que tenía; y otra es que reúne recursos para el día en que recobre la libertad.

Sus largas y tristes horas, son menos tristes y menos largas; su salud no sufre, porque en las prisiones de los Estados Unidos las tareas no son ni malas ni excesivas. El hecho de que, entre los reclusos, sólo una minoría insignificante se resista á trabajar es la mejor defensa de esa práctica. Tal vez, si á Mr. Gompers y demás apóstoles del Trabajo—con letra grande—se les encerrase por un par de años, cambiasen de opinión.

X. Y. Z.

La supresión de unas líneas del principio, y colocación de otras disparatadas en su lugar, hacen incomprensible el tercer párrafo de la carta que apareció en la tercera página del Diario del domingo. Dicho párrafo debe leerse como sigue:

No son esos los únicos Estados en que el partido republicano censura al Presidente Roosevelt y á los manipuladores por haber decretado en Oyster Bay la intangibilidad de los aranceles actuales. A eso se llama aquí to stand pat, término de juego. Los proncipales caudillos republicanos son stand paters; pero no lo son, como llevo dicho, muchos productores y comerciantes republicanos de Iowa y de Massachusetts; y según los últimos informes, también hay rebeldes en el Estado de Indiana. El News, diario de Indianapolis, dice: "El pueblo es hostil al stand patismo; por lo menos lo es en Indiana. Y así lo han descubierto nuestros representantes en el Congreso, á poco de regresar de Washington".

LOS TRANVIAS RUSOS

Venciendo la viva competencia de las casas constructoras belgas y alemanas, ha logrado un poderoso grupo de capitalistas ingleses y norteamericanos, bajo el tipo de dos millones de libras esterlinas, la contrata para la construcción de los ferrocarriles eléctricos que han de formar las redes de Moscov y de San Petersburgo.

Este hecho industrial, cuya trascendencia es enorme, ha producido inmensa sensación en Bélgica, Alemania y Francia.

EL TIEMPO

En la oficina de la Estación Meteorológica de la República, se nos han facilitado los siguientes datos sobre el estado del tiempo durante el día de ayer:

Habana, Agosto 5 de 1906.			
	Máx.	Mín.	Med.
Term. centigrado.	30.0	22.0	26.0
Tensión de vapor de agua, m. m.	21.70	18.87	20.28
Humedad relativa, tanto por 100.....	90	73	81
Barómetro corregido m. m., 10 a. m.	763.23		
Id. id., 4 p. m.	763.00		
Viento predominante.....	E.		
Su velocidad media: m. por segundo.....	5.3		
Total de kilómetros.....	462		
Lluvia.....	4.2		

LA FILOSOFIA

REGALA á todo el que haga allí sus compras, LOS SELLOS que ofrecen ventajas más rápidas y positivas, pues siendo sus libretas tan solo de 500, (que se llenan, enseguida), da por ellas artículos superiores en valor y gusto á los que la casa de los regalos cambia por 1,500.

Neptuno y San Nicolás

LA ALEMANA
ARTURO G. BÖRNSTEEN

ALMACEN Y OFICINA:
Obrapia 24,
Teléfono 55.
ARTICULOS DE GAS Y ELECTRICIDAD,

DESPACHO AL POR MENOR:
Obispo 32,
Teléfono 331.
ARTICULOS DE GAS Y ELECTRICIDAD,

Lámparas y artículos de fantasía,
Materiales eléctricos,
Instalaciones Eléctricas de luz y fuerza.
Abanicos y Ventiladores eléctricos

TEATRO ALHAMBRA
COMPANIA DE ZARZUELA
Función todas las noches
HOY A LAS OCHO: **Pa que sude!**
A las nueve: **Las Bodas de Chumba.**
Después de cada tanda Cinematógrafo.

NO DEBE FALTAR EN CASA INALTERABLE

MAGNESIA SARRÁ REFRESCO DELICIOSO

Una cucharada todas las mañanas regulariza el cuerpo y evita los mareos, indigestiones, jaquecas, etc., propias del verano.

DROGUERIA SARRÁ Es toda la Teniente Rey y Compañía, Habana Farmacias

UNA PROFESORA se ofrece para dar lecciones á domicilio á precios módicos ó atender niños en casa de familia. Dirigirse á Neptuno 10, por Consultado, C. S T-3

FILTRO "BROWNLOW" contra germenos

ATENCION

Para su venta en las principales Droguerías y Ferreterías.

Unicos exportadores para la Isla de Cuba: HERMANN SCHURHOFF & Co. Ltd. de Birmingham.

Representante en la Habana P. Ramos, Mercaderes, 15. 7520 78-26 My

"El Almendares"
Obispo 54. Telef. 3011.

PIEDRAS DEL BRASIL

ESPEJUELOS Y LENTES de cuantas clases se conocen.

GEMELOS E IMPERMEABLES muy elegantes.

BAROMETROS Y TERMOMETROS, NIVELES, TEODOLITOS, TAQUIMETROS Y PANTOMETROS.

SURTIDO SELECTO Precios sin competencia Se gradua la vista gratis.

PARA LAS DAMAS

Se distingue por su elegancia quien gustare usar los distintos estilos de calzado de mis casas.

EN EL VIRJE QUE ESTA EFECTUANDO MERCADAL, HA ADQUIRIDO ESTE MODELO

PRECIO: **\$5.30**

ORO ESPAÑOL

De venta en **La Granada La Casa Mercadal**

Obispo y Cuba San Rafael 25

Remito franco de porte todo pedido.—Escriba Juan Mercadal, Apartado 956.

POLVOS DE ARROZ BOTÓN DE ORO

CRUSILLAS-HABANA

Se halla de venta en todas las Perfumerías, Droguerías y Farmacias de la Isla de Cuba.

NO DEBE FALTAR EN CASA

EL VERANO trastorna la digestión y da lugar á Jaquecas, Mareos, Bostezo, etc. Malicia general, etc. evita todas esas inconveniencias

30 AÑOS DE EXITO CRECIENTE

MAGNESIA SARRÁ

REFRESCANTE EFERVESCENTE

DROGUERIA SARRÁ Es toda la Teniente Rey y Compañía, Habana Farmacias

DR. GALVEZ GUILLEM.

Impotencia.—Pérdidas seminales.—Esterilidad.—Venéreo.—Sífilis y Hernias ó quebraduras.

Consultas de 11 a 1 y de 3 a 4

49 HABANA 49

LUIS AZCARATE

El nuevo Ayuntamiento de la Habana ha elegido su primer teniente de Alcalde al Dr. D. Luis Azcarate y Fesser, insigne jurista que ha sabido honrar, en España, con su talento y en brillantes oposiciones a una cátedra, hace un cuarto de siglo, a Cuba, y que, como su hermano menor, el Dr. D. Eduardo, magistrado de esta Audiencia, puede mostrarse enorguelecido de conservar tan limpio, tan puro y tan alto como lo llevó su inolvidable progenitor, el apellido de Azcarate.

Y no suena por primera vez en la Casa del Pueblo de la Habana el nombre de Azcarate, consagrándose a la defensa de los intereses procomunales. Hace cerca de medio siglo, cuando no se desdaban de acudir al Ayuntamiento proceres como el Conde de Cañongo, los Marqueses de Aguas Claras, Almendares y Casa Calderón, y algunos abogados ilustres como González de Mendoza, Fesser, Rodríguez, Morales Lemus, Bramosio y otros, figuró en el Ayuntamiento habanero aquel insigne amigo y protector de los literatos, coloso de la tribuna forense, que se llamó Nicolás Azcarate.

Y de qué modo, con qué cargo, aparece en el Consistorio de la Habana Nicolás Azcarate? Pues como Síndico. Y cuenta que ese cargo era, en aquella época y según quien lo ejerciera, uno de los más espinosos y difíciles. Porque aparte de la defensa de los intereses de la Municipalidad, que le es inherente, había una defensa más alta y más grande, en el orden moral, que realizar: la de aquellos desgraciados que ostentaban el infamante nombre de esclavos.

La ley hacía del Síndico el protector nato de los desheredados del mundo. Mas como en todo lo humano hay siempre flaquezas, muchas veces el que debiera ser padre del que no tenía derecho a la familia, ni casi a la vida, resultaba padrastro. No pudo decirse eso nunca de Nicolás Azcarate. Su grande y generoso corazón lo puso al servicio de los esclavos, y a ser pertinente el caso, revolvería mis papeles para consignar las ruidosas causas en que tomó parte, defendiendo al esclavo de las arbitrariedades del poderoso que se amparaba tras el título de amo, en el escudo del dinero.

En primera fila—puesto que ha sido designado por sus compañeros para la primera tenencia de alcaldía—se cuenta en el nuevo Ayuntamiento de la Habana el Dr. Luis Azcarate y Fesser. Y quien ha heredado en el foro el nombre esclarecido de aquel ilustre batallador y en la vida social la exquisita delicadeza y los piadosos sentimientos de la noble dama que se llamó María Luisa Fesser; quien lleva alta la frente y pasea serena la mirada por todas partes, sin que tenga por qué bajarla; quien posee posición ganada con el trabajo honrado y es ejemplo de virtudes cívicas, puede revivir en esa Casa,

en esa nueva era, los lauros que en ella ganó, en días ya lejanos, para su esclarecida frente el gran abolicionista Nicolás Azcarate.

José E. Triay.

DISENTIMOS

En un artículo correctamente escrito, sostiene "El Liberal" una falsa tesis, al atribuir a vicios del coloniaje a reminiscencias de un pasado en que la personalidad humana sufría los eclipses del miedo ó la codicia, la perduración del artículo 185 de la Ley Municipal Española, en pugna con el espíritu de la Constitución y con la propia legislación interventora.

Convengo con el colega en que la Revolución no ha podido borrar todo lo que había de feo en la fisonomía moral de nuestro pueblo; pero considero injusto atribuir a la pasada esclavitud lo que es fruto legítimo de las nuevas ideas, natural secuela del cambio radical de instituciones en un pueblo no preparado para la enorme suma de libertades y recursos democráticos que se ha puesto entre sus manos, y que no sabe cómo emplear.

Luego de protestar el colega del uso que hace el Ejecutivo de una facultad discrecional, para variar la estructura política de las municipalidades, pregunta:

"¿No es verdad que los vicios del coloniaje subsisten acrecentados en este particular; y que debido a esa educación en la escuela de la esclavitud y del servilismo el gobierno puede anular á sus adversarios políticos, y retener el poder en sus manos por la violencia, sin que el pueblo en masa castigue semejante ultraje?"

Y ello no es del todo cierto. Para que en este punto cupiera toda la culpa á los resabios de esclavitud y servilismo, sería condición precisa que los elementos más dispuestos para esclavos, hubieran tenido la misión de fundar las nuevas instituciones; que la República hubiera sido impuesta al sentimiento cubano, y no traída por el esfuerzo de todos á tal punto, que apenas hay cubano que no se gastara un capital en quinina y municiones, y que no haya dado estruendosos gritos á nuestra bandera en la vía pública.

Bueno ó malo lo que ahora predomina en la vida pública, es el espíritu de la revolución. Patriota indomable fué nuestro primer Magistrado y Generales y conspiradores eran sus actuales Secretarios de confianza. Enemigos jurados del coloniaje eran casi todos los componentes del Congreso desde la primera legislatura. Ahora mismo se ha negado asiento á un Representante legítimamente electo, gubernamental y sincero estradista, por haber sido más contrario de la Revolución que Gutiérrez de Celis y mi ilustre amigo Cueto. Notorio es que en la Constitución, sólo Gibergera tuvo la valentía de resistir á la corriente de radicalismo desatada.

Demás de esto, mayoría parlamentaria tuvo el jefe de los liberales, y él

fué Delegado revolucionario, mártir de sus ideas, piqueta demoleadora del coloniaje. Mayoría tiene el jefe de los moderados, y que fué Vice-Presidente de la República en la manigua.

Luego si nuestro pueblo hace abstracción de la mayor competencia para buscar la mayor devoción á las nuevas doctrinas; luego si un Montoro es alejado del país, un Gibergera relegado al olvido, un Fernández de Castro y un Bruzón reclusos á su hogar, porque en pleno bloque se mantuvieron fieles al programa de evolución colonial; luego si Pedro Díaz, Pepe F. de Castro, Rius Rivera, Freyre, generales muchísimos del Ejército Libertador, son fuertes columnas de la situación actual (por qué atribuir á la enseñanza de la colonia, hechos que son debidos á perturbación psíquica de los elementos más genuinamente separatistas?)

Que Alfredo Zayas presentó desde las primeras legislaturas un proyecto de Ley Municipal, que ha muerto entre el polvo y las cucarachas de un cajón del Senado: todo eso no significa nada.

En 1902 fueron elegidos Senadores y Representantes los más patriotas, los más saturados del espíritu revolucionario. No había entonces moderados ni zayistas. Estradista era la inmensa mayoría del Congreso. Hubiera habido quorum y buena voluntad para derogar la Ley Municipal española, y empezar á constituir la República, por su base, por los Ayuntamientos. ¿Por qué no se empleó el tiempo, entonces que no había luchas presidenciales ni pasiones de campanario? ¿Sabe el Dr. Zayas en qué se perdió el tiempo entonces? En tratar de si las procepciones debían ó no salir á la vía pública, en la forma de pagar á los soldados del Ejército Libertador, en construir monumentos y malecones, crear puestos consulares, discutir el traje de los diplomáticos y la organización de los artilleros; de todo lo secundario y lo fútil.

Si en el primer año de República hubieran sido legisladores los cubanos más inficionados del hábito colonial no lo hubieran hecho mejor. Se habrían entretenido, como aquel Congreso, luchando por un Ministerio de Guerra y Marina y declarado inalterable el artículo 185 de la Ley Municipal española. Pero fueron á las Cámaras los más fervientes revolucionarios; hicieron las elecciones á gusto del Interventor, que no era amigo de España ni de los autonomistas, y la obra debió ser muy otra. No lo fué porque lo que se cree espíritu revolucionario no es tal, sino la pasión de lo exótico, la fide lo original, superficialidades del momento, procedimientos inseguros que no fundan nada estable ni creen de veras en nada permanente y sagrado.

El legítimo espíritu de la Revolución existía, sí, hermoso, sugestivo, preñado de esperanzas. Murió el día que Shafter no dejó entrar en Santiago de Cuba á las fuerzas de Calixto García, más vencedoras que las suyas.

Y lo dejó enterrado Máximo Gómez en Yaguajay el día que recogió sus frases de heroica protesta.

Acaba de relatarnos el erudito Carrera Jústiz un pasaje de la historia norte-americana, bajo la administración de Quincy Adams. Apoderados los jacksonianos del gobierno, desatáronse sobre las municipalidades cefilas de políticos de profesión, que hicieron presa en los intereses del procomún. Se entronizó la corrupción administrativa. Y lo que había venido siendo honrado cuidado de la riqueza municipal, progreso local y dedicación por todos al mejoramiento de todos, trocés en botín de partido y especulación de audaces.

¿Es colonial eso, ó es legítimamente republicano? ¿Pueden avergonzarse los municipios ingleses de sus hijos los norte-americanos, en punto á corrección de procedimientos? Pienso que no.

Ayuntamientos que manejan tres millones de pesos y que facilitan 30 mil votos buenos están en manos de jacksonianos.

Por eso no hay Ley Municipal á los cinco años de fundada una República democrática y representativa.

No es el vaho de la colonia, no; es el aliciente del negocio el que mantiene este anacronismo.

J. N. Aramburu.

POR LA CULTURA

El Congreso de colonias

En la "Revue Pedagogique" de Junio último, M. Lalesque da cuenta detallada del Congreso Internacional de las colonias escolares de vacaciones celebrado recientemente en Burdeos.

Fué un gran éxito el Congreso "por el número de los congresistas y por la competencia de los ponentes y oradores que intervinieron en las discusiones." La impresión principal que la lectura del trabajo del doctor Lalesque deja es la del inmenso interés que en todo el mundo culto despierta en la actualidad la hermosa obra de las colonias escolares. Las hay en todas partes, y en todas tiene la filantrópica idea una fuerza expansiva verdaderamente extraordinaria y eficaz.

¿Se quiere un dato? Francia ha organizado durante el año 1905 185 grupos de colonias escolares enviando al mar ó á las montañas á gozar del aire durante las temporadas calurosas del verano 25,606 niños. Solo París tiene organizadas 20 colonias municipales, que enviaron el mismo año, 6,400 niños; 21 privadas que enviaron 8,069, y 40 patronatos católicos que proporcionaron el verano á 1,000.

Debe notarse, como hace el doctor Lalesque, que de las 285 obras dedicadas á la organización de las colonias en Francia, 145 se deben á la iniciativa privada. "No es esto una prueba evidente,—dice—del gran interés que por la población escolar-

sienten los verdaderos filantrópicos y amigos del hijo del pueblo!"

También en Suiza, país donde se iniciaron ya en 1879 las colonias de vacaciones, han alcanzado éstas gran desarrollo. Comenzó Suiza enviando en colonias 2,199 niños, y en 1904 había duplicado la cifra, enviando 4,316 y destinado al sostenimiento de la obra la suma de 166,678 francos.

Volviendo al Congreso de Burdeos, daré cuenta en brevísimos términos de sus tareas. Discutiéronse en él algunos de los interesantes problemas que las colonias han suscitado. En primer lugar se habló del modo de organizarlas como colonias de internado (que es el régimen corriente) ó de colocación de los niños en familias designadas al efecto. Luego se trató de la duración de las colonias y de las forme de observaciones para apreciar los resultados de las colonias, de la mutualidad aplicada á las mismas, de la propaganda á su favor y del proyecto de una federación de las colonias de vacaciones.

No es posible extractar aquí las discusiones ni recoger las conclusiones del Congreso. Tómame, pues, esta brevísima nota, pero antes he de copiar una interesante declaración del doctor Bonnard, según el cual las colonias escolares "constituyen una de las mejores, si no la mejor, arma de nuestro arsenal anti-tuberculoso."

A. Posada.

CORREO DE ESPAÑA

JULIO

El Rey y la Reina en automóvil.—Desde la Granja á San Sebastián.

San Sebastián 19.

Una de las personas que han hecho en automóvil el recorrido de La Granja á San Sebastián, con motivo del viaje regio, ha referido á un periodista recuerdos y peripecias del viaje, que quedará como uno de los más felices que pueden hacerse en el "artilingio trepidante". Recorrer más de setecientos kilómetros sin accidente de importancia, es, por lo menos, un éxito que merece ser registrado.

"Salimos, como usted sabe,—decía el amable interlocutor del periodista—de San Ildefonso por la carretera de Segovia, pasando por Turégano y Boceguillas. Estos caminos están bien, y mejor el pequeño trayecto de la antigua carretera de Francia, que utilizamos desde Boceguillas á Aranda de Duero.

Las excelentes condiciones del camino y lo delicioso de la mañana dejaron un buen recuerdo de este comienzo de la expedición, así en los Reyes como en todos los demás excursionistas.

"Un cielo diáfano y una atmósfera limpia permitían alcanzar con la vis-

ta á los últimos confines del horizonte dilatado.

"Pasó Aranda... "taf-taf"... y llegó Burgo de Osma. Eran las diez y media. Saludos oficiales: el Obispo, el Alcalde, los concejales, y el pueblo, entusiasmado, vitoreando. Los Reyes iban contentísimos.

"Breve detención. Había que llegar pronto á Soria, donde estaba dispuesto el almuerzo para los Soboranos y la gasolina para los automóviles.

"El calor iba siendo fuerte. Así como en invierno, caminando á pie, el frío estimula á andar, en esto se apeche la velocidad del automóvil como defensa contra las saetas de Fero. Hace el efecto de que, corriendo mucho, no le alcanza á uno ninguna saeta.

"Montamos de nuevo. Más saludables, más vivas; redobló el entusiasmo de la buena gente de Burgo de Osma. El quejido prolongado de la sirena del coche real se dejó oír... Otra vez en marcha, y siguió el fantástico desfile de casas, árboles, labradores, arroyos, montecillos que se precipitan unos sobre otros allá detrás del automóvil incansable.

"Antes que el coche del Rey había llegado á Soria el subinspector de los Reales Palacios, don Rafael Palomino, que iba de avanzada, y habiendo salido á las dos de la madrugada de La Granja, entró en Soria á las nueve y cincuenta minutos.

"Dos horas después llegaron los Reyes. ¡Qué calor, amigo! El cielo se vengó bien de nuestro intento de fuga. Caía á plomo... á plomo de retreto.

"Y ¡vaya un recibimiento el dispensado á los Monarcas! Desde la Alameda de Cervantes hasta la Diputación Provincial había una muchedumbre inmensa, que aclamó á doña Victoria y á don Alfonso hasta enronquecer. Y no digo nada en la Plaza de la Diputación. Allí el entusiasmo fué delirante. Dejaron los Reyes su 60 caballos, y recibieron los cumplimientos de las autoridades. El Alcalde ofreció flores á la Reina.

"—.....?

"Ya lo creo que había gente conocida.

"Allí esperaban la Marquesa del Vadillo, su bella hija Hortensia, la señora de Castejón y todas las señoras principales de Soria.

"Después el saludo oficial de la Diputación en pleno, y los Reyes pasaron á las habitaciones para ellos dispuestas.

"Entretanto el pueblo aclamaba, estacionado en la plaza. Don Alfonso y doña Victoria salieron al balcón, y saludaron cariñosamente á la muchedumbre, en la que la belleza de la Reina profunjo, como en todas partes, profunda impresión.

"Cuando llegó la hora del almuerzo, comentando los detalles del viaje, supimos que el Monarca, en con-

Las atracciones de la casa R. H. Macy & Co. son sus bajos precios.

R. H. Macy & Co.'s Attractions Are Their Low Prices.



B'way at 6th Av. 34th to 35th St.

NUEVA YORK

Como puede Vd. comprar vestidos y utensilios domésticos de la casa Macy. El almacén más grande en la América con 25 á 33 1/3 por 100 de ventaja, y tan convenientes como las compras que pueda Vd. hacer en Cuba.

Todo cuanto Vd. desee comprar se lo podemos facilitar, pues en realidad vendemos de todo. Además de utilizar todo lo que producen muchas fábricas, dirigimos y poseemos las siguientes: Una fábrica de cristales en Bohemia; una fábrica de cristal labrado en Nueva York. Trabajos de alfarería en Rudolstadt, una planta de adornos de porcelana en Carlsbad, un almacén de adornos de China en Limoges, un almacén de adornos de China en la ciudad de Nueva York, una fábrica de pañuelos en Belfast, una fábrica de camisas en Poughkeepsie, fábricas de ropa interior de muselina, en Nueva York, Brooklyn y Carlstadt, una fábrica de sayas de seda en Nueva York, una fábrica de colchones en Nueva York, una fábrica de confituras en Nueva York, una fábrica de arneses en Nueva York y una fábrica de productos químicos en Nueva York.

Vds. pueden prontamente juzgar de la magnitud de nuestro establecimiento y que ventajas podemos proporcionar cuando nuestras ventas, permiten la disposición de todos los pro-

ductos de tantas grandes fábricas. Vendemos más mercancías al contado que cualquier otro establecimiento en América.

El medio de pedirnos mercancías es muy simple. Elijan simplemente lo que deseen tanto de nuestro catálogo de modas español, como de nuestro catálogo de modas en inglés, de 500 páginas, y utensilios domésticos ó de nuestros anuncios, escribiendo en su propio idioma y cumplimentaremos prontamente su orden. Si usted no hallase lo que desea en nuestros catálogos, mándenos una relación de lo que necesita y la cumplimentaremos al pie de la letra. Garantizamos complacerle ó devolverle su dinero.

Si lo desea puede enviar su orden directamente á nuestro representante en Cuba para la venta y entrega de las mercancías, Sr. Fernando C. Mesa, Cuba 23, Habana.

Solo vendemos al contado. El hombre más rico del mundo no podría comprar en esta casa el valor de diez centavos sin pagar al contado.

A CONTINUACION EXPONEMOS ALGUNOS DE LOS PRECIOS DE MACY. MANDENOS UNA ORDEN COMO PRUEBA Y SABRA LO BIEN QUE PODRA COMPRAR POR CORREO.

Cuellos-Fichús de seda y Malina.--Una novedad en la ciudad de Nueva York. Muy usada para trajes, calles y por la noche.

Núm. x 600.—Cuellos de Malina, hechos de varias hileras de malina de caja, plegada, terminada con cabos de efecto de cinta de seda; colores: blanco, negro, negro y blanco combinados, castaño, azul claro, color de rosa y cualquier color que se desee, mandar á hacer, precios de \$1-74 á \$1-96.

Uno de hechura delicada con tildes de chenille; precios de \$2-39 á 7-96.

Núm. x 601.—Cuellos de seda elaborados con cabos de acordeón plegado, en negro solamente; precios de \$1-98 á \$5-96.

Núm. x 602.—Nuevo modelo, el cuello Peter Pan, para usar con blusa de modelo ajustado, con corbata Windsor, á 19 centavos, y más esmerados hasta 97 centavos uno.

Núm. x 603.—Corbatas Windsor, en toda clase de colores sólidos, y combinaciones á lo ancho y largo, también para hacer nudos á la marinera; precio, 24 centavos una.

BANDAS O AJUSTES DE SEDA PURA

tamaño de 32 pulgadas, precio corriente \$1.00, nuestro precio extra especial 49 centavos.

Estas bandas ó ajustadores vienen en una variedad de hermosos colores, con ribetes sólidos, se usan mucho con camisas, kimonas, cuellos marinera, cinturones, adornos de repisas, gorras de baño, cintas de sombrero, rojines, ceastas de costura, etc.

PRECIOS EXCEPCIONALES DE NUESTRO DEPARTAMENTO DE SAYAS Y ROPA INTERIOR

Núm. x 613.—Saya de moda de linón blanco de calidad fina, de frente es la blusa completa, adornada con alforzas pequeñas, cuatro hileras de inserciones de delicado encaje y motivos florales bordados; espalda de codo; precio, \$1-59.

Núm. x 614.—Kimona, corta de linón figurado; frente cuadrado y de abrochar por la espalda; mangas de completa kimona, acabada con ribete de encaje, precio 39 centavos.

Núm. x 615.—Camisón, de batista; yugo redondo de bordado é inserciones de encaje de Valenciennes, ensartado con cinta á través del ribete de encaje; adornado de encajes en las bocamangas; la falda acabada con alforzas pequeñas y vueltas de encaje; precio 99 centavos.

MEDIAS DE SEÑORA

PRECIOS ESPECIAL.

Núm. x 605.—Medias llanas de señora, de gasa blanca, con suelas, talones y puntas dobles; precio, el par, 33 centavos.

Núm. x 606.—Medias blancas, de señora, con empeine calado, de diferentes clases, precio, el par, 48 centavos.

Núm. x 607.—Medias negras de señora, con empeine calado, también con empeine bordado, precio, el par, 48 centavos.

Núm. x 608.—Medias lisas blancas, de señora, con ligas en la parte superior, precio, el par, 44 centavos.

Núm. x 609.—Medias blancas de gasa, negras, con empeine bordado en diferentes y bonitos estilos; precio, el par, 48 centavos.

Núm. x 610.—Medias negras de señora, todas caídas, también con empeine calado; precio, el par, 69 centavos.

Núm. x 611.—Medias de señora de gasa, blancas, con empeine bordado, precio, el par, 69 centavos.

Núm. x 612.—Medias de señora de gasa, "Ombro" y mediano peso con empeine liso ó calado bordado; colores: gris, verde, azul y crudo; precio el par, 98 centavos.

R. H. Macy & Co. Broadway at Sixth Ave., 34th to 35th St. New York.

versación con las autoridades, había expresado la indignación que le había producido ver talados, en la carretera que va de Burgo de Osma á Soria, algunos cientos de hermosísimos árboles; añadiendo que en cuanto llegase á San Sebastián se ocuparía de estos vandálicos hechos y hablaría con su Gobierno. Y yo pensaba:

—El Rey va velozmente por las carreteras, pero se entera... desde luego más de lo que convendrá á los... despreciosos taladores de esos árboles...

Terminó el almuerzo. Otra vez á los coches. Quieren los Reyes visitar las ruinas de Numancia.

Tardaba en llegar el 60 caballos de SS. MM. y don Alfonso decidió ir á buscarlo. Rodeó el pueblo á los Monarcas, y así anduvieron un buen rato, acaloradísimos.

Hermoso espectáculo. Estuvimos en Soria una hora. La despedida, cariñosa y efusiva. A Garrens. Allí dejaron los Reyes el automóvil, y á caballo subieron á contemplar las históricas y sagradas ruinas de Numancia... que los extranjeros acaban de descubrir...

De nuevo al automóvil, camino de Logroño. Hubiéramos querido no detenernos en ninguna parte. El calor nos abrumaba.

El coche de los Reyes tuvo una "panna" en el trayecto, y prefirieron dejar el 60 caballos y subir á otro coche, sin esperar á que estuviera arreglada la avería del suyo.

Pasamos varios pueblos. Al atravesar el término de Tera se divisa la hermosa finca del Marqués del Valdivillo.

El camino tiene después grandes curvas, que los automóviles toman docilmente. La expedición es feliz. Siguen "pasando" pueblos: Villanueva de Cameros. Torreceilla de Cameros. ¿Cómo no recordar á Sagasta? Si gente Layana, y llegamos á Logroño.

Repítase aquí, aumentada, la escena de Soria.

Los ingenieros militares habían anunciado con heliogramas y despachos telegráficos la proximidad de los Reyes, y encontramos á Logroño en plena fiesta. Balcones engalanados, cohetes, voladores que atruenan el espacio, muchedumbres apiñadas en los puntos del trayecto.

Los Reyes se ponían en pie en el automóvil, para saludar con los pañuelos á los logroñeses, que los aclamaban.

Detúvose, por fin, D. Alfonso ante el cuartel de ingenieros.

Cuando los expedicionarios nos vimos los semblantes, advertimos en ellos las huellas del aire y del sol estival que nos han combatido en el camino. Don Alfonso venía con el rostro curtido materialmente... Saludos de autoridades, ramos de flores á la Reina, vivas entusiastas...

Y entretanto se cargaban los depósitos de gasolina, que iban casi exhaustos.

A las cuatro y media arrancó el automóvil regio. Bastantes de los del acompañamiento no lograron verle en Logroño. Los demás automóviles, en cuanto hacían provisión de esencia, reanudaban la marcha.

—¿.....?

—El automóvil de 60 caballos? Pues llegó á Logroño á las siete de la tarde, "bebido" su gasolina y signó andando tan guapamente.

—¿.....?

—Sí, la despedida en Logroño fué entusiasta. Aquel pasco del Espolón estaba imponente.

Los campos logroñeses tan hermosos como siempre, y mostrando en el esplendor de su vegetación las excelentes condiciones de aquel terreno y de los hombres que lo cuidan.

Vinas, árboles, plantaciones, dan perfecta idea de la riqueza de la comarca.

Hombre, un detalle! Algunos trozos de la carretera estaban regados. Es esta una obra de misericordia que habrá que añadir á las conocidas... Se agradece eso como no es posible pensar... sin el cabo de 400 kilómetros de sol y polvo asfixiante...

—¿.....?

—Naturalmente. ¿Quién podrá alabarse de no haber dado muerte con el "artilugio" á algunos pollos, que se pagan con generosidad? Pero, créame usted, se trata de animales suicidas. El cerdo, cansado de vivir; la gallina, romántica; el perro, glauco; el superperro, como si dijéramos...

No se explica de otro modo.

Y á Navarra, atravesando el puente de las Cañas, límite interprovincial, donde volvió á haber homenajes de autoridades, saludos, etc.

Don Alfonso no dejará de guardar buena memoria de estos lugares, que ya le eran conocidos.

Después de salir de Logroño el paisaje pierde encanto: se torna árido; las carreteras empeoran un tanto.

Vemos desfilar pueblos y más pueblos. Sabedor Torres, Sansol, Viana... Si el pobre y triste Príncipe de Viana hubiese tenido un cien caballos, puede que hubiese sido otra la historia de Navarra!—Los Arcos... Veinticinco kilómetros más y llegamos á Estella.

Pero antes hay que faldear el Monte Jurra; hay que dejar á la derecha el famoso Monasterio de Irache.

Llegamos á Estella; pero en poco estuvo que no incluyéramos en el itinerario, impensadamente, á Pamplona.

En una bifurcación del camino se dudó un punto. Un sargento del regimiento de Cantabria, Secundino Curiezes, indicó el camino de Echarrri-Aranaz.

Y "taf-taf"... á Echarrri.

—¿.....?

No, en Estella no nos detuvimos. El Rey y la Reina fueron ovacionados al cruzar la ciudad, á marcha moderada.

—¿.....?

—Sí, son muchos los carlistas que hay en Estella, todo el mundo lo sabe; pero yo registro el hecho, y voy á poner el relato á un parte, que estará usted harto de oírme.

Por las calles del Andén, Sancho Abanca y Plaza de los Fueros, salimos de Estella, y poco después llegamos al hermoso puerto de Echarrri, tan pintoresco, con su túnel, el de Lizárraga... No es sencillo atravesar este puerto, no. La sierra de Andía es casi tan dura como la del Guadarrama, terror de los 10 y 15 caballos, inexpugnable para los ocho y demás familia menuda.

Las Amezcuas! Más tarde Alsasua, Alegría, Tolosa, Villabona, Larrate... hasta San Sebastián.

—¿.....?

—Sí; esto es coser y cantar. Estas carreteras son salas. Es el país ideal para el automovilista.

El aniversario de la batalla de Bailén. Bailén 19.

Hoy se ha celebrado en esta ciudad el noagésimo octavo aniversario de la memorable batalla de Bailén.

En las primeras horas de la mañana la banda municipal recorrió las calles tocando diana.

A las ocho se celebró en la plaza de Castaños, al pie de la estatua que conmemora la victoria alcanzada sobre el ejército francés, una misa de "Requiem".

La comitiva partió del Ayuntamiento, llevando á la cabeza la Corporación municipal y los elementos oficiales. El clero iba con cruz alzada. Este año la Benemérita suple á la fuerza del Ejército que acostumbraba á venir.

Notáse gran afluencia de forasteros. Hay mucha animación en el vecindario.

Anoche se quemó una bonita combinación de fuegos artificiales.

Esta tarde se verificará la procesión cívico-religiosa en el lugar donde se desarrolló la batalla.

El acto resultará imponente, porque lo presenciarán, como todos los años, millares de personas.

El hijo de Fortuny

Carmen de Burgos Seguí, la notable escritora que publica sus crónicas de viaje en el "Heraldo", y en las cuales demuestra una elevación de espíritu poco común, ha visitado en Venecia á una ilustre dama española: á Cecilia Madrazo, la viuda del malogrado Mariano Fortuny, que vive retirada en un palacio del Canal, rodeada de obras de arte y consagrada al amor de sus hijos, María Luisa y Mariano.

Este, artista como su padre, pintor notable, se dedica en estos momentos á divulgar su invención de un sistema de luces para alumbrar la escena de los teatros, dando la impresión y las gradaciones de la luz del día.

Cada vez más exigente, el público necesita que las ficciones se aproximen á la realidad; el arte escenográfico requiere grandes cuidados. No basta ya escuchar una obra: es pre-

ciso verla vivida, con la mayor exactitud posible.

En medio de todos los esplendores de la "mise en scene" más brillante, Mariano Fortuny se sentía atormentado por las deficiencias del alumbrado; la luz eléctrica, reemplazando á las candelillas, no había hecho más que dar fuerza á intensidad; pero los tonos rojos, verdes y azules de la pintura se descomponían de la misma manera con ella; los crepúsculos suaves y dulces no podían imitarse, como no podían imitarse los sombríos reflejos de una tempestad. El artista "veía la luz", y ha logrado conquistarla.

En esta conquista le ha ayudado una mujer, una dama francesa, la Condesa de Bearn, en cuyo teatro de París pudo hacer los primeros ensayos.

Por un sencillo aparato para graduar la coloración de la luz, y un sistema de proyecciones, se logra dar la impresión de los crepúsculos y del medio día.

Se ven pasar las nubes en el cielo sereno de una mañana de Julio, las transparentes noches de luna, las sombras graduales, el horizonte sin límites, el aire que se respira, la atmósfera, la vida...

Los teatros de Viena, de Berlín y de Nueva York han llamado al joven inventor, cuyo descubrimiento tiene verdadera importancia para la belleza de las representaciones.

Pascual Millán

Ha muerto repentinamente en Bayona uno de los periodistas más populares y de más variadas aptitudes que tenía la prensa española: Pascual Millán.

Era Pascual Millán crítico taurino, crítico musical, escritor político, novelista y autor dramático. Durante más de treinta años escribió casi diariamente en todos los periódicos republicanos de Madrid. En "El País" hizo campañas muy energéticas que le valieron alguna vez procesos de gran resonancia. Tuvo duelos que dieron mucho que hablar, y era un campidón caballero en toda la extensión de la palabra.

Había en Biarritz, durante los meses de verano dos casas eminentemente españolas, que estaban siempre abiertas á todos los compatriotas: la casa de Pascual Millán y la casa de Vicente Sanchis. Ahora sólo queda Vicente Sanchis para hacer los honores de Biarritz á los españoles que vayan por allá.

Pascual Millán era un gran aficionado, ó mejor dicho, un experto conocedor de la música. Y por eso sus críticas fueron muy leídas, y se honró con la amistad de artistas y maestros de singular renombre. Amigo íntimo de Gayarre, le consagró al emperador de todos los tenores crónicos muy notables.

Era, ante todo y sobre todo, un espíritu muy cultivado, muy moderno; en el partido republicano, del que era una figura saliente, ocupó siempre la izquierda revolucionaria y, aunque perteneciendo á la Unión, no olvidaba nunca su fe zorrillista. Trató á don Manuel, que le distinguió mucho.

Había publicado novelas de intención social, como "El corazón en la mano", y se había hecho aplaudir en la escena. Últimamente se veía en todas las librerías la primera y segunda parte de su "Trilogía taurina", celebradísima por los inteligentes en la fiesta nacional. En "Sol y Sombra" emprendió campañas memorables para "la afección".

Descanse en paz el buen ciudadano, el honrado político, el escritor infatigable, que sólo deja simpatías y afectos y ningún enemigo, porque su alma era buena y bondadosa.

LA MAGISTRATURA ITALIANA

Después de la huelga de tranvías, que, entre paréntesis, parece eternizarse, Italia está expuesta á una huelga de jueces y magistrados.

Se anuncia un próximo Congreso de más de 3.000 funcionarios dependientes del ministerio de Justicia, que ha de verificarse en Roma. A este Congreso, cuyo carácter es enteramente análogo á los mítines de los gremios en que se suelen plantear las huelgas, se han adherido no solo los jueces jóvenes, sino buen número de antiguos magistrados que ocupan elevado rango en la administración judicial.

El Congreso, que según el "Mat-

no" podría tomar el nombre de "comite", tiene por fin la exposición y examen de las reivindicaciones solicitadas por el cuerpo entero de la magistratura italiana.

Hé aquí algunos detalles de las quejas que figuran en la exposición:

"Los jueces se quejan de que se les hace perder un tiempo enorme en rubricar los libros de comercio y las piezas de estado civil."

"Toda la magistratura es casi cada año requerida para dirigir las operaciones electorales administrativas."

"Los Tribunales de apelación se ven ahogados por el excesivo número de causas electorales."

"Los jueces de paz son molestados por una infinidad de pequeñas é insostenibles minuciosidades que nada tienen que ver con las funciones del magistrado."

"Los sueldos no han sido aumentados ó lo han sido en proporciones ridículas."

"Los ascensos y traslados son siempre ocasión de interminables quejas, frecuentemente justificadas."

"Por fin, los magistrados se creen en situación de inferioridad humillante frente á los empleados de las oficinas financieras del reino."

Para celebrar el Congreso, cuéntase que visitó hace pocos días al ministro de Justicia una comisión. El señor Gallo fingió entender que los delegados querían hablarle de cuestiones jurídicas y graves problemas relativos al Código, y no darse por enterado al conceder la autorización pedida, de que se trataba de reivindicaciones de intereses privados y que los magistrados se disponen por lo visto, á seguir el ejemplo de los gremios industriales.

do en el día de ayer 75 trabajos distribuidos en la siguiente forma:

Enfermos inspeccionados.	10
Comunicaciones bajas á escuelas.	6
Id. altas á escuelas.	6
Id. bajas á padres.	8
Id. altas á padres.	7
Traslado de análisis á los señores médicos.	8
Inspecciones de muelles.	8
Inspecciones de establos de vacas.	3
Informe especial de establos de vacas.	1
Asistencia á juicios por infracción de las Ordenanzas Sanitarias.	5
Inscripciones de lecheros.	7
Inscripciones de exhumaciones de cadáveres.	3
Total.	75

Habana 4 de Agosto de 1906.

Un concurso de pescadores de caña

Organizado por el periódico francés "Le Journal"—que sin duda no está conforme con la célebre definición de Alfonso Karr—se ha verificado en Fontainebleau un concurso internacional de pescadores de caña.

Llegaron los concurrentes en un tren especial. Fueron recibidos por comisiones diversas y numeroso gentío. Encamináronse en seguida entre músicas y algazara al canal de las Carpas, amenísimo lugar sombreado por árboles centenarios que era el sitio designado para el concurso.

Pero el estrépito y la música habían ahuyentado á las carpas. ¡Malditas carpas! La fuga fué general; conteniendo el canal, según los guardas, más de 5.000 carpas, sólo cayeron en los anzuelos gobios, angilas y breacas; algunos concurrentes, veteranos en esta clase de concurso y con el pecho lleno de medallas, no cogieron ni un miserable pececillo....

Los pescadores eran 600, entre ellos 45 señoras. A un tiempo lanzaron sus aparatos al agua, y empezaron las emociones.

Una pescadora, Mme. Courgeout obtuvo una estrepitosa ovación al sacar del agua un gubio magnífico, que se retorcía en el anzuelo furioso de haberse dejado coger.

Grandes careajadas estallaron cuando M. André sacó una rana, una soberbia rana que hacía en el aire las más violentas contorsiones.

Los inspectores encargados recogían los peces cogidos y los clasificaban rigurosamente para evitar errores. Luego los jurados pesaban con toda esmerita los pescados, los contaban y anunciaban los premios.

Mme. Langlois pescó el mayor de todos los peces recogidos; un globo de 171 gramos. Fué premiada.

La señora que más peces cogió fué Mme. Landais, que pescó ocho, siguiéndola con siete madame Langlois.

De los hombres obtuvo el primer premio de peso M. Victor Cremers, de Bruselas, por 28 peces que pesaban 321 gramos. El primer premio de número fué de M. Vander Branden, por 30 peces, que pesaban 305 gramos.

El jurado concedió numerosas recompensas. ¡Hasta el pescador de la rana tuvo una! Bien es verdad que la rana era un hermoso ejemplar que pesó 65 gramos.

El laureado Cremers lo ha sido también en muchos concursos.

—Si fuese á llevar todas las medallas que he ganado—ha dicho—no me bastaría el pecho; tendría que colgarme muchas en la espalda.

El concurso terminó alegremente; los no laureados consoláronse de su decepción comiéndose los peces que habían cogido, y cada mochecho tornó á su olivo, guardando la caña y los anzuelos para mejor ocasión.

DE SANIDAD

SANEAMIENTO DE LA REPUBLICA

TRABAJO DE LAS BRIGADAS En Cárdenas

Durante la semana pasada, por la Brigada del Inspector señor Lorenzo Juan, se verificó el saneamiento en 32 casas, extrayéndose 62 carros de basuras.

Por su mal estado se destruyeron varias ceceras, barbacoas y casetas de pozos negros.

Desinfecciones

En el día de ayer se practicaron por las brigadas especiales las siguientes desinfecciones por enfermedades:

Por tuberculosis.	3
Por enteritis.	1
Por difteria.	2

Se remitieron al Varadero de la ciudad 32 piezas de ropa, para su cremación.

Además se verificó la desinfección del Cuartel de la Guardia Rural, por mucromo.

Petroización y Zanjeos

Durante el día de ayer la Sección de Distribución de Petróleo petrolizó los servicios de 4.585 casas situadas en los radios limitados por las calles de Belascoain á Infanta y de Avenida del Golfo á Carlos III. De Teniente Rey á Avenida del Golfo y de Egido á Mar.

La que presta servicio especial petrolizó los hoteles de la ciudad y la calzada de la Infanta desde la esquina de Tejas hasta Toyo.

La Brigada de Regla petrolizó los servicios de 230 casas situadas en las calles de Agramonte, Albuquerque y Fresno.

La que presta servicios en Puentes Grandes petrolizó los servicios de 78 casas situadas en las calles de Armenteros, Diago, Portela, Lagunas, López, Hernández y Virtudes.

La que presta servicios en Santiago de las Vegas petrolizó los servicios de 155 casas en distintas calles de dicho pueblo.

La Sección de Canalización y Zanjeos construyó 450 metros de zanja en la quinta del Obispo.

Ordenes

En el día de ayer se han dictado por la Jefatura de Sanidad las siguientes órdenes:

Referentes á blanqueo y pintura 10.

Sección de Inspectores Médicos

Por este negociado se han efectua-

do en la pena en que cada uno haya incurrido según los casos, sino que, además, coloca á los mozos en igual situación, respecto de las Leyes militares, á la en que se encuentren los de sus mismos reemplazos que han servido ó sirvan actualmente en las filas.

Las instancias sólo pueden cursarse por conducto de los Consulados de España á que correspondan las poblaciones en que se hallen los interesados; tienen que ser hechas en un pliego de papel sellado español del año en curso, timbre de una peseta, ó, á falta de él, abonar en metálico en el acto de la entrega aquella cantidad y un centavo más por reintegro de la póliza. Se dirigirá al señor Ministro de la Gobernación, expresando en ellas: nombre y apellidos, lugar y fecha exacta del nacimiento, domicilio actual y el Ayuntamiento en que los mozos fueron ó debieron ser alistados.

Los solicitantes que por su edad deban ser tallados y reconocidos, se someterán á los facultativos que este Consulado señalará á cada interesado. Los honorarios que aquellos devenguen les serán satisfechos directamente por el que tenga que sufrir el reconocimiento.

Al hacerse la entrega de la instancia se presentará la cédula de nacionalidad corriente; los que no la tengan deberán proveerse de ella. Estos documentos devengan al Estado un derecho de \$0,70 las de tercera clase (dependientes de comercio, artesanos, etcétera) y \$0,47 las de cuarta (braceros, sirvientes, etc.), moneda americana. Quedan condonados los derechos atrasados.

En este Consulado se facilitarán cuantos otros más datos ó informaciones deseen los interesados acerca de los particulares expresados.

La presentación y tramitación de las solicitudes de indulto es enteramente gratuita.

Habana 23 de Junio de 1906.

INDUSTRIA ALEMANA

PERFUMERIA RIEGER

Frankfurt/Main.

Entre los artículos que han dado fama universal á la casa de Rieger, figura en primer término el Jabón Cristalino Transparente, que entre todos los jabones de tocador, es inquestionablemente el más puro, agradable é higiénico, en prueba de lo cual puede asentarse el hecho, entre otros, que muchos fabricantes han tratado de imitarlo inútilmente, no logrando otra cosa que imponer al público una mezcla nociva de aceite de coco de más ó menos pureza, con un poco de alcohol.

No es el hermoso exterior ni la transparencia absoluta del Jabón Cristalino Transparente que constituye su mayor mérito, sino su calidad intrínseca, procedente de los excelentes materiales que entran en su composición. Es neutral, suavísimo, de un efecto en extremo agradable y de un perfume natural discreto, que nunca cansa.

La completa elaboración de este famoso jabón requiere más de un año, estando sujeta á un procedimiento continuo de endurecimiento y curación en estufas gradadas. Tratado así el Jabón Cristalino Transparente, resulta indestructible en todo clima y puede aprovecharse y conserva su perfume hasta el último pedacito.

Los mejores jabones perfumados—y Rieger también los fabrica—por su elaboración sencilla y económica, comparada al procedimiento que se acaba de explicar, son de por sí más baratos que el Jabón Cristalino Transparente, sin embargo, se venden á precios elevados debido al empaque de gran lujo con que se presenta al público. El resultado es que el Jabón Cristalino Transparente, no solamente es más barato que los jabones intrínsecamente inferiores, de gran lujo, sino que los supera por mucho en duración y efectos higiénicos.

En la actualidad, Inglaterra, las Colonias inglesas y la Unión Americana, consumen más Jabón Cristalino Transparente de "Rieger", que jabones más ó menos transparentes de procedencia inglesa y americana.

El Jabón Cristalino Transparente es por excelencia el jabón del gran mundo, figurando entre sus consumidores las personas más exigentes de la alta sociedad de ambos mundos.

De venta en todos los establecimientos de importancia de la Habana y del interior.

Representante en la Habana:

Cosme Bou,

LAMPARILLA 22, ALTOS

c 1065 alt 24-21My

PARA BRILLANTES Cuervo y Sobrinos.

EN QUE CONOCE USTED SI UN

RELOJ DE ROSKOPF, Patente

ES LEGITIMO?

en que todos llevan en la esfera un rótulo que dice:

CUERVO Y SOBRINOS

UNICOS IMPORTADORES

Esta casa ofrece al público en general un gran surtido de brillantes sueltos de todos tamaños, canchales de brillantes solitarios, para señora desde 1 á 12 kilates. el par, solitarios para caballero, desde 1/2 á 6 kilates, cortijos, brillantes de fantasía para señora, especialmente forma marqués, de brillantes azules ó con preciosas perlas al centro, rubíes orientales, esmeraldas, safíros ó turquesas y cuanto en joyería de brillantes se puede desear.

RICLA 37 1/2. ALTOS, ESQ. A AGUIAR.—APARTADO NUM. 668.—TELEFONO NUM. 602

LA EMINENCIA

CIGARROS

\$50.000 DE PRESUPUESTO PARA PREMIOS EXTRAORDINARIOS

QUE SE ENCONTRARAN DENTRO DE LAS CAJETILLAS

Los Cigarros de Area de esta marca á juzgar por el consumo que de los mismos hace el público inteligente, son los mejores que se conocen.

Seguimos poniendo los acostumbrados cupones en las cajetillas para el canje por los valiosos objetos que constituyen nuestros regalos.

EL PERSONAL DEL AYUNTAMIENTO

El Alcalde, señor Cárdenas, manifestó esta mañana á uno de nuestros reporteros que la disposición ordenando la presentación de sus renuncias á todos los empleados municipales, no significa que se abrigue el propósito de decretar la cesantía de los mismos, sino solamente la de aquellos que por su ineptitud ó mala conducta no convenga conservarlos en sus puestos y los que resultan excedentes por la reforma que se hará en la plantilla del personal.

Para ese efecto en la sesión que celebrará esta tarde la Corporación Municipal, se nombrará una comisión de concejales que será la encargada de hacer la clasificación y selección del personal.

Las recomendaciones para destinos municipales deberán entregarse al Secretario de la Alcaldía, señor La Torre, porque las múltiples ocupaciones que pesan sobre el Alcalde, sobre todo en los actuales momentos le impiden ocuparse de esos asuntos, aunque bien entendido, las citadas recomendaciones huelgan, dado el propósito decidido que abraja el señor Cárdenas de no atender más que á los méritos y condiciones del personal.

Hasta que no se haga la selección de éste no será ningún empleado firmado en su puesto.

Haga sus compras en "London Paris," Galiano y San Miguel.

¡Mire que se está vendiendo baratísimo.

Al señor Jefe de la Sanidad

Mucha inspección y aseo en las casas; mucha tela metálica en los tanques; mucho petróleo en los sumideros; pero, por otra parte, en el servicio de basuras y limpieza de calles, mucho descuido, que anula por completo la eficacia de los que se llevan á efecto en la parte interior de las casas.

En la calle de la Misión, entre Egipto y Zulueta, al lado de la cerca que acaba de levantar la Compañía del Tranvía Eléctrico, alrededor del cual que está frente á la entrada del Arsenal, el departamento de la limpieza de calles ha colocado tres grandes cajas en las que los barrenderos depositan, á todas horas del día, las basuras que recojen de las calles, y con el calor predominante, esas materias, ya nocivas de por sí solas á la salud pública, entran en fermentación, se pudren y despiden un insostenible mal olor que, junto con el nada agradable tampoco que proviene de la cloaca en la esquina de Egipto, vuelve locos á los vecinos de aquella barriada, que temen, con sobrada razón, que se desarrolle en cualquier momento una epidemia de tifus como la que está diezmando la población de la ciudad de Méjico.

Bueno será que el señor Jefe de Sanidad disponga que se trasladen esas cajas á un punto donde dejen de ser una constante y peligrosa amenaza á la salud pública y que se eche un desinfectante á la citada cloaca.

Para que el servicio sanitario resulte eficaz, debe haber una completa armonía entre todos los ramos de que se compone, pues de nada sirve que las casas estén limpias y fumigadas por dentro, si les invaden desde la calle y á cada hora del día y la noche, malos olores y emanaciones pútridas que contienen los gérmenes de enfermedades contagiosas y mortales.

EL CADÁVER DEL SR. MARTINEZ

Esta mañana á bordo del vapor americano "Mérica" ha llegado á esta capital el cadáver del señor don Ricardo B. Martínez, Director y Administrador que fué de la Compañía Cubana de Inversiones "El Guardián", fallecido recientemente en la vecina república de Méjico.

En el remolcador "Clara", fué trasladado el cadáver del señor Martínez al muelle de Caballería, y de allí, seguido de lúcido acompañamiento, á la iglesia de la Merced, de cuyo lugar será trasladado al Cementerio de Colón.

DE PROVINCIAS

HABANA

Nueva Paz, 4 de Agosto de 1906. El día tres del presente mes falleció en este pueblo de una dolencia contra la cual fueron inútiles todos los recursos de la ciencia y los de esmerada asistencia, la señora doña Encarnación Fernández de Iglesias, que gozaba de generales simpatías por sus muchos merecimientos y buenas obras en el término.

El entierro de la finada fué una manifestación que produjo en el pueblo la irreparable pérdida, por la que da-

¡PRECIOSIDADES EN JUGUETES!—LO MAS ORIGINAL, NUEVO Y CAPRICHOSO EN JUGUETES DE TODAS CLASES, LO HA RECIBIDO LA POPULAR QUINCALLERIA, JUGUETERIA Y PERFUMERIA.

"EL CASINO"

110, OBISPO 110.

Por todos los vapores se reciben novedades del giro de los principales centros de Alemania, Francia y Estados Unidos.—Especialidad en Perfumes y juguetes de BISCUIT.—Aquí hay de todo.—PRECIOS REDUCIDOS.—EL CASINO, al lado de la Sombrereria "El Casino," la popular en pajillas, panamás, gorras sombreros, etc.

mos al señor Iglesias nuestro más sentido pésame, deseándole cristiana conformidad.

Que Dios tenga en su seno el alma de la ejemplar esposa.

El Corresponsal.

MATANZAS

(Por telégrafo)

Jagüey Grande (Vía Bolondrón). Agosto 5 1906, 5-30 p. m. DIARIO DE LA MARINA, Habana.

Una verdadera manifestación de duelo popular ha sido el sepelio del señor Enrique Astolfi efectuado en la mañana de hoy. El cadáver fué llevado á la iglesia parroquial, cantando solemne responso el Padre Haza. Sobre el monitor se colocaron muchas coronas valiosas. Despidió el duelo el señor Adolfo Carrasco. El Liceo está cerrado en señal de duelo, por el fallecimiento de su Vicesecretario.

El Corresponsal.

El Gobernador

Con motivo de un importante acontecimiento para su hogar, el feliz alumbramiento de su distinguida esposa, el viernes regresó á Matanzas el doctor Domingo Lecona, Gobernador de aquella provincia, y que, conforme dijimos en días pasados, salió á visitar los Términos Municipales de Pedro Betancourt y Jagüey.

Probablemente en la presente semana continuará su labor de recorrido por otros lugares de la provincia, el doctor Lecona.

El licenciado Llanos

Se encuentra en Matanzas el licenciado Aurelio Llanos, Magistrado de la Audiencia de Santa Clara, quien aprovechando el período de vacaciones que disfruta actualmente los miembros de la carrera judicial, ha ido á su ciudad natal á respirar los aires de la tierra.

SANTA CLARA

Descarga eléctrica

Durante el aguacero que descargó á fines del pasado mes en Sancti Spiritus, una chispa eléctrica incendió la hermosa casa de tabaco que posee en Guayos Mr. Jhon Lerroux, conocido hacendado y veguero.

Fué tan grande la fuerza de las llamas que, á pesar de la lluvia torrencial de aquellos momentos, el incendio adquirió desde los primeros instantes alarmantes proporciones, y media hora después, la casa, 15,000 cuños de tabaco y una gran cantidad de maíz, habían sido reducidos á cenizas. Los individuos que se encontraban en la casa de tabaco al ser ésta herida por el rayo, escaparon sin recibir ningún daño, con excepción del susto consiguiente.

Desgraciado accidente

En la mañana del sábado, al tomar el tren del ramal, ya en movimiento, en Tuineú, tuvo la mala suerte de caer el señor Camilo González Palmero, pasándole algunas ruedas por encima de su pierna, fracturándosele. Levado inmediatamente en grave estado á Sancti Spiritu el herido, ingresó en el Hospital.

Los coches de alquiler

Los cocheros de Sancti Spiritus, que habían resuelto no matricularse en el nuevo ejercicio, en tanto no se les rebajase el tipo de contribución, fijado ahora en diez pesos, parece que van desistiendo de su propósito, pues ya se ven rodar por las calles algunos coches de alquiler.

En Caibarién

Dentro de breves días llegará á Caibarién el señor E. J. Balbín, Ingeniero Jefe del servicio de Faros, de paso para el punto conocido por "Los Caimanes", con objeto de estudiar las obras de emplazamiento del Faro de Recalada, llamado de "Santa María", en el expresado paraje, obra que prestará grandes servicios á la navegación por el canal.

Con este motivo dice "El Clarín"—al señor Balbín se le presenta oportunidad, que no dudamos aprovechará, para hacerse cargo de la necesidad que aquí se siente de instalar una luz á la entrada del puerto como medio seguro de facilitar la navegación y poner á las embarcaciones á salvo del constante peligro que les ofrecen, especialmente en noches oscuras, los innumerables obstáculos que abundan entre esta bahía y la de "Cayo Francés", que es un trayecto tanto más frecuentado cuanto mayor es el movimiento que de día en día va adquiriendo el puerto de Caibarién.

SANTIAGO DE CUBA

El Sanatorio de la Colonia Española. Conforta la preponderancia que alcanzan las quintas de salud habanas y la importante parte que han tomado en la recepción de inmigrantes. Santiago de Cuba va á ser estación para recibir inmigrantes, y nuestras quintas de salud están ya dispuestas para colocarse á la altura de las ne-

cesidades. El Sanatorio del "Centro de la Colonia Española" está en inmejorables condiciones. ¡Excelente! La República, y sobre todo Oriente, pueden sentirse halagados por contar con el Sanatorio de la "Colonia Española" de Santiago. España puede sentirse orgullosa. La laboriosa y honrada colonia hispana ha dado, con esta obra, una muestra de amor á sus coterráneos y contribuido al mayor progreso de la beneficencia privada en el país.

"Patria feliz de pájaros y flores, de vírgenes y madres cariñosas, de un cielo de tan placidos colores copiado siempre en las tempranas rosas." (sas.)

El Sanatorio está espléndidamente situado. Sano, pintoresco, grato en el lugar donde ha sido construido. Dominase la bahía, la ciudad, las soberbias montañas que la guarda. Del año 1902 arranca la historia de la Colonia Española. Cada año ha sido mayor su auge, su prosperidad y su embellecimiento. En 1903, ascendían á 576 los socios; en 1904, á 802; en 1905 á 1,000; hoy á 1,500. Se han construido nuevos pabellones. El "Oeste", de 28 metros de frente por 13 de fondo. Es excelente. Costó 8 mil pesos. Consta de 16 habitaciones. Además se han instalado timbres eléctricos, se han repuesto la ropería, la vajilla y la batería de cocina; se ha construido una terraza, se han hermoseado los jardines.

El movimiento de enfermos es altamente importante y acusa una extraordinaria y excelente labor médica, que emite al Director doctor Eduardo Pecci, y al doctor Pedro Suárez Solar.

En 1904 fueron asistidos 303 enfermos, y se efectuaron 7v operaciones, mos, y se efectuaron 73 operaciones, rados 65; y en el último semestre han sido asistidos 421. La asistencia domiciliar arroja la siguiente cifra: en 1904, 673 enfermos; en 1905 466; y en lo que va de año, 504. Hay que añadir las consultas, reconocimientos, etc. Y para que la estadística sea completa, en los tres años solo se han registrado diez defunciones.

Estuvimos en el Sanatorio el domingo último. Nos acompañaron los estimados amigos, señores Félix Casinó y Luis González, socios entusiastas. Nos atendió galantemente el Administrador, señor Joaquín Casamitjana; es el nervio, nervio catalán, nervio poderoso, del esplendor de la casa española de salud. Recorrimos las Oficinas, los pabellones para hombres y para señoras, cocina, baños, jardines. Fuimos presentados á los inteligentes doctores Pecci y Suárez, á quienes reiteramos nuestra felicitación. Todo el que visita el Sanatorio tiene elogios para tan excelentes médicos. Nos presentaron al practicante señor Ricardo Rodríguez y á la bella "nurse" señorita María Pérez. Quedamos altamente reconocidos á las atenciones y obsequios del antiguo amigo Casamitjana. El Sanatorio cuenta con cuatro enfermeros, mandadero, cocinero y ayudante, jardinero y ayudante, lavanderas...

Para los que componen la comisión de beneficencia, señores Fons, presidente; Gutiérrez, secretario; Cavada, tesorero, y Viña, Bustillo Valls, Morlá, Casamitjana, Piñero, Serrano, Cañas y Fernández, han de constituir un justo motivo de legítimo orgullo aportar su grano de arena á obra tan hermosa y santa. Al personal facultativo y administrativo, nuestras espontáneas felicitaciones. A Santiago de Cuba nuestros plácemes, por contar con una Casa de Salud que puede figurar entre las primeras de la República. Para el sentimiento español y para el sentimiento cubano ha de constituir satisfacción profunda verse hermanados en una obra de amor, de humanidad, de bien y de honra para todos, para cubanos y para españoles.

Carlos Martí.

(“El Cubano Libre.”)

AYUNTAMIENTO DE ALTURA

Ya tenemos un Ayuntamiento de altura, pero bien alto, todos son altos personajes, médicos, abogados, un coro de Doctores, pero hay una cosa buena, que todos están de acuerdo en que la mejor casa de tejidos y novedades es LOS PRECIOS FIJOS, Reina 7.

ASUNTOS VARIOS

En Palacio

El Jefe de la Artillería, general señor Rojas, se entrevistó hoy con el señor Presidente de la República.

Nuevo Presidente

El señor don Francisco C. Gisbert nos participa haber tomado posesión del cargo de Presidente de la Junta de Educación de San Antonio de los Baños.

Le deseamos el mayor acierto en su desempeño.

PARA ADORNOS Y FIGURAS DE BISCUIT: LA NOVEDAD GALIANO 81, TELEF. 1668

TARJETAS DE BAUTIZO. El surtido más completo y elegante que se ha visto hasta el día, á precios muy reducidos. Papel moda para Señoras y Señoritas, timbrado en relieve con caprichosos monogramas. OBISPO 35, Rambla y Bouza, TELEFONO 675.

El señor Nodarse

La Secretaría de Gobernación ha concedido dos meses de licencia al Director General de Correos señor don Orenicio Nodarse, quien con tal motivo hará entrega hoy del referido Departamento al Jefe inmediato, don Lázaro Vila.

El señor Nodarse saldrá muy pronto para el extranjero.

Sucursal del Banco de Canadá

Señor director del DIARIO DE LA MARINA. Habana, 6 de Agosto de 1906.

Señor: Tenemos el honor de informar á usted que desde esta fecha abre sus puertas á las operaciones de banca nuestra sucursal en la Calzada de Galiano número 92, la cual se dedicará á toda clase de negocios al igual que en este centro, consistente en:

Caja de Ahorros, á abrirse con cinco pesos, admitiéndose después cantidades menores.

Giros de letras sobre España, Francia Inglaterra, Bélgica, Canadá y Estados Unidos.

Desuento y pignoración de valores. Cualquier otro dato de información se le dará á V. por el jefe de dicha sucursal, el antiguo empleado de este Banco D. Ramón Ecaey.

De Vd. atentamente.

Por "The Royal Bank of Canada", J. F. Sherman.—R. Forrester.—J. M. de Amarte.

Traslado

El señor don Juan Arango García nos participa que ha trasladado su estudio de abogado á la calle de San Juan de Dios número 3, bajos.

Escribanos

Han sido nombrados Escribanos interino y auxiliar, respectivamente, de los Juzgado de primera instancia é instrucción de Sagua la Grande y Camagüey, los señores don Leopoldo Quintero Ruiz y don Antonio Naranjo Barceló.

Enhorabuena

Se le enviamos muy entusiasta á la distinguida é inteligente señorita María de los Angeles Varela y Navarro, maestra del Cotorro, por la brillante nota que ha obtenido en los últimos exámenes de maestros, esta es, la de tercer grado.

Al señor Montalvo

Desde hace varios días, sin causa justificada, se ha suspendido el riego de la calzada que va desde Puentes Grandes á la Ceiba.

Esta medida ha resultado, como imprescindiblemente tenía que suceder, perjudicial para la salud del vecindario de aquellos barrios y para los transeúntes que se ven obligados á viajar por esa vía de comunicación.

La expresada carretera está cubierta de una compacta capa de polvo de cerca de una cuarta de espesor. La brisa ó cualquier tenue viente, levantan sendas columnas de polvo, que esporean en derredor toda clase de microbios de enfermedades propicias á la estación calurosa que atravesamos.

La difteria ó el erup, esa enfermedad tan terrible y temida, se ha presentado ya en esas comarcas.

Podríamos citar más de veinte casos.

La causa la principal, por lo menos, según hemos oído á varios médicos, son los microbios que se crían entre el polvo de la carretera que esporean al aire.

Mucho se adelantaría en pró de la higiene, si como esperamos, el Secretario de Obras Públicas, señor Montalvo, que seguramente no tiene conocimiento de esa medida, ordenara que la referida carretera fuera regada diariamente, como se hacía hasta no hace mucho tiempo.

Así lo exigen la salud del vecindario y la higiene.

REGISTRO CIVIL

Agosto 4

NACIMIENTOS. Distrito Norte.—1 hembra mestiza natural; 1 varón blanco natural. Distrito Sur.—1 hembra blanca legítima. Distrito Este.—1 hembra blanca natural; 1 varón negro natural. Distrito Oeste.—1 varón blanco natural; 1 hembra mestiza natural; 1 hembra blanca legítima.

DEFUNCIONES

Distrito Este.—Aurora Valor, 25 años, Habana, Pícuta 34. Tuberculosis pulmonar. Distrito Oeste.—Margarita Cortés, 64 años, Puerto Padre, Hornos 26. Arterioesclerosis; Raul Reyna, 1 año, Habana, Mariano 7. Enteritis infecciosa; Venancio Díaz, 2 meses, Habana, Arroyo Apolo 5. Meningitis; Antino Melías, 50 días, Habana, Salud C. Menjíttis; Isidro Manresa, 29 años, Cuba, Zaguera 30. Tuberculosis; Bernardo Balbuja, 6 meses, Habana, Pamploña 24. Meningitis; Francisco Meyor, 65 años, España, Quinta Dependientes. Neftitis; José Vázquez, 11 meses, Habana, Valle 18. Meningitis.

RESUMEN: Nacimientos 8 Defunciones 9

ALIVIA ENSEGUIDA - AHOGO - Lofaql-vs-asma. OPRESION ENFISMA - PULMONAR - SARRÁ. CERRA SI SE VIENE CONSTANCIA. BROQUERA SARRÁ. GRATIS con grande que sale cada Domingo. (a las 12 de las 12 de este Capital)

Telegramas por el cable.

SERVICIO TELEGRAFICO DEL DIARIO DE LA MARINA. AL DIARIO DE LA MARINA. HABANA.

ESTADOS UNIDOS

Servicio de la Prensa Asociada DE AYER ESPANTOSA CATASTROFE

Cartagena, Agosto 5.—Anoche ocurrió en la costa de España una terrible desgracia; el vapor "Sirio" que salió de Génova el día 2 del corriente con 800 pasajeros, para Barcelona, Cádiz, Montevideo y Buenos Aires, naufragó frente á la isla Hormigas, y perecieron ahogados 300 emigrantes españoles é italianos, hallándose entre los muertos el Obispo de San Pablo del Brasil; ha desaparecido también otro Obispo que venía en el citado vapor.

El resto del pasaje logró salvarse; pero perecieron varios de los pescadores de aquellas costas que trataron de salvar á los que se estaban ahogando.

Los supervivientes se encuentran ahora en Cabo Palos, sufriendo mil penalidades por la falta de viveres, agua y ropas.

Se atribuye el naufragio al haber chocado el vapor con los arrecifes que rodean á la isla Hormigas.

El hundimiento fué tan rápido, que no dió lugar á que se eoharan los botes de salvamento al agua.

El pánico que se produjo á bordo fué horrible y contribuyó grandemente á aumentar el número de las víctimas.

El naufragio ocurrió pocas horas después de haber salido el "Sirio" de Barcelona, en cuyo puerto embarcó un gran número de emigrantes.

FRACASO DE LA HUELGA

San Petersburgo, Agosto 5.—A pesar de haberse declarado en huelga 70.000 hombres en esta capital el sábado, créese que ha fracasado la huelga, pues son muy pocos los que se han unido á ella.

Atribuyen el fracaso de la huelga al desacuerdo que existe entre los jefes de las diversas organizaciones revolucionarias.

El comité directivo del proletariado ha celebrado una reunión secreta en Finlandia, y ha manifestado el descontento que le inspira la conducta cobarde de los empleados de los ferrocarriles y telegrafistas que se han negado á declararse en huelga.

Dicho comité ha acordado vojar los puentes y destruir los terraplenes de los ferrocarriles, si fuera necesario apelar á esas medidas extremas para conseguir su objeto, paralizando el tráfico en todas las líneas.

Los impresores han acordado reanudar el trabajo mañana lunes.

La principal causa por la cual no se ha alterado el orden público durante el día, es la torrencial lluvia que ha caído é impidió la celebración de mítins al aire libre.

TEMOR A LOS DESORDENES

Odesa, Agosto 5.—Hace cuarenta y ocho horas que está interrumpida la comunicación telegráfica entre esta ciudad y Sebastopol.

El general Kaulbars, gobernador militar de esta plaza, salió hace dos días á practicar un reconocimiento en los alrededores de la misma y no ha vuelto aún.

Por temor á que se promuevan desórdenes en su ausencia, han sido dadas las guardias en todos los edificios públicos.

El cónsul de Francia ha recibido de su gobierno instrucciones al efecto de que dé albergue en el consulado á todos los fugitivos que se presenten en el mismo sin distinción de nacionalidad.

DE HOY

EL NAUFRAGIO DEL "SIRIO"

Cartagena, Agosto 6.—Continúan recibiendo detalles acerca de las horrosas escenas que se han desarrollado con motivo del naufragio del vapor "Sirio".

POR QUE MURIO EL ARZOBISPO

Atribuyen la muerte del Obispo de San Pablo al hecho de haberle un pasajero argentino arrebatado á la fuerza el cinturón salvavidas de que iba provisto aqúel.

MAS DESGRACIAS

Un recién casado que estaba efectuando su viaje de boda, perdió á su esposa y su hermana.

Un anciano que se salvó perdió á sus tres nietos.

CANTANTE AHOGADA

Dícese que entre los muertos se halla la célebre cantatriz española Lola Milanés.

TERRIBLE ANSIEDAD

Génova, Agosto 6.—El naufragio del "Sirio" ha causado aquí una gran excitación, pues la mayoría de los italianos que iban á bordo del citado vapor procedían de esta ciudad y sus alrededores.

Las oficinas de la Compañía están literalmente bloqueadas por una inmensa muchedumbre, ansiosa de tener noticias, y la policía se ha visto obligada á establecer unas barreras para contener al pueblo, que empezaba á asumir una actitud amenazadora, alegando que se le ocultaba la verdad de los hechos.

LAS REGATAS

Cowes (Inglaterra) Agosto 6.—Las regatas han empezado hoy bajo los más brillantes auspicios. Los yates particulares y los buques de guerra cubrían el trayecto que había de recorrer el yate Real en el cual los Reyes de Inglaterra y de España presenciaron las citadas regatas.

RESPONSABILIDAD RECLAMADA

San Petersburgo, Agosto 6.—La organización de combate de los revolucionarios de Samara, Rusia occidental, ha publicado una proclama en la cual asume la responsabilidad del asesinato del gobernador de aquella provincia, que fué despedazado por una bomba, el día 3 del actual.

Con este motivo se han efectuado numerosas prisiones.

GUERRA DE RAZAS

Telegrafian de Yelissavethol, región caucásica, que se ha renovado en Shusha, con mayor encono, la guerra de razas entre tártaros y armenios, que despliegan cada día mayor ferocidad en las matanzas de una y otra parte.

VENTA DE VALORES

Nueva York, Agosto 6.—El sábado se vendieron en la Bolsa de Valores de esta plaza, 343,400 bonos y acciones de las principales empresas que radican en los Estados Unidos.

DE LA GUARDIA RURAL

Robo

En Melena del Sur fué robado el establecimiento del señor Leonardo Fernández, llevándose unos \$145 en oro español. El Juzgado conoce del hecho.

Detenido

En Jaruco fué detenido Antonio Diaz Barrera en momentos de encontrarse violentando una puerta de la casa domicilio de Florentino Llerena.

Otro robo

En Batabanó fueron detenidos Rufino Suárez y Modesto Elejalde, por haber robado efectos en la casa del señor Francisco Hernández. Con el acta correspondiente se dió cuenta al juzgado.

Incendio

En Punta Tabaco (Oriente) se quemaron casualmente una casa destinada á cantina y dos destinadas á viviendas. El Juzgado conoce del hecho.

Hurto

En Portales (Guame) le hurtaron una pipa de aguardiente al carretero Pedro González.

Denuncia

El representante de la Compañía del tranvía eléctrico participó al Jefe del Destacamento de Hoyo Colorado, que de las escavaciones que dicha empresa tiene en la finca "Jorjín", se llevan con frecuencia materiales. Con el acta correspondiente se dió cuenta al Juzgado.

AVISOS RELIGIOSOS.

V. O. TERCERA DE SAN FRANCISCO

El jueves día 9 de Agosto, á las ocho de la mañana, se celebrará la misa mensual de Nuestra Señora del Sagrado Corazón de Jesús, cantada y con comunión. Lo que avisa á los devotos y demás fieles su camarera, Inés Martínez. I T-6 3-M T 11.735

PIESTA TRANSFERIDA

La del Salvador de la Parroquia del Cerro se ha transferido para el Domingo 12 del actual. El sábado 11 al obsecrar se cantará la Salve, y el sucesivo domingo á las nueve de la mañana la solemne fiesta en la que oficiará como presbítero el Sr. D. Misa el Rdo. P. Gurguzaga de la C de J. ocupará la sagrada Cátedra el señor doctor Manuel de J. Doga. El Párroco, LUIS MARREDO.

SERMONES

que se han de predicar en el segundo semestre del año de 1906, en esta Santa Iglesia Catedral.

Agosto 15.—"Asunción de Nuestra Señora", señor doctor Felipe Caballero. Agosto 19.—"De Minerva", señor doctor Eustasio Urra.

Septiembre 2.—"Natividad de Nuestra Señora", señor doctor C. Penitenciarío. Septiembre 16.—"De Minerva", Vn. R. P. Carmelita. Octubre 30.—"De Minerva", Vn. R. P. Carmelita.

Noviembre 1.—"Todos los Santos", señor licenciado Santiago Garrote Amigo. 11. Noviembre 16.—"San Cristóbal", señor licenciado Santiago Garrote Amigo. Noviembre 18.—"De Minerva", señor Magistral.

Noviembre 25.—"Dedicación de la S. I. Catedral", señor doctor Eustasio Urra. Diciembre 8.—"La Purísima Concepción", Sr. Alfonso Bizarro. Diciembre 15.—"De Minerva", Sr. N. S. Jesucristo, señor C. Penitenciarío.

ADYENTO. Diciembre 2.—"Dominica primero de advento", Vn. R. P. Franciscano. Diciembre 9.—"Dominica segundo, de advento", Vn. R. P. Escapulo. Diciembre 16.—"Dominica tercera de advento", Vn. R. P. Franciscano. Diciembre 23.—"Dominica cuarta,

PREGUNTAS Y RESPUESTAS

Errata.—Dije en mi anterior que los prófugos no estaban comprendidos en el indulto. Son los desertores los que no están comprendidos.

Manuelillo.—Pregunta Vd. si hay en la Habana algún profesor de violín que de lecciones por la noche y no ataque duro el bolsillo. Si hay alguno puede contestar a ípreguntón.

A. D.—Los juicios por jurados se celebran en las cabeceras de partido del lugar donde ha ocurrido el hecho de autos. No sabemos de ningún caso en que los tribunales de Justicia hayan actuado en Gijón.

A. P.—"Cintereña" es el nombre italiano de la ópera cuyo asunto es el cuento de la Cenicienta. Respecto a lo demás, le hago saber que Pote, el gran librero de "La Moderna Poesía", Obispo 135, ha recibido otra remesa de diccionarios muy buenos a peso y medio. Son enciclopédicos y hasta contienen un vocabulario de modismos griegos y latinos.

R. A.—D. Telesforo García es montañés.

C. L. S. A.—Si todas las personas á quienes no me es dado contestar se incomodan conmigo, tendré que ocultarme en las entrañas de la tierra para escapar de sus iras. Formna una verdadera legión.

—El 30 de Marzo último, el oro estaba á 95½. Un centón valía 5.60, pero en las cascas de cambio daban 5.55.

—Cervantes dijo en el Quijote que "los rayos del sol nunca dejan de caer ni los de la luna humedecer." Pero después la ciencia ha observado experimentalmente que la luz de la luna no tiene que ver con la humedad ni con el frío. Cervantes era un escritor de lúces clarísimas y algo versado en conocimientos científicos, pero no se le puede considerar como infalible en ningún ramo del saber humano. Muchas afirmaciones no de literatos sino de sabios eminentes se han rectificado después, con nuevos descubrimientos.

—Cuando Andalucía estaba en poder de los árabes, formaron éstos allí varios reinos independientes ó fronteras. Jerez de la Frontera pudo estar en el extremo de uno de aquellos estados, y de ahí le vino el nombre.

M. P.—Pregunta Vd. si puedo decirle donde se halla el pelotaris Nicasio Rincón. No o sabemos; si alguien puede contestar y lo hace, quedará servido.

en pocas ocasiones y de ella se oye hablar pocas veces.

Vive sumida en sus pensamientos y rodeada de sus recuerdos.

Por rarísima excepción esa regla inflexible del silencio, se ha roto en favor de un periodista americano, Mr. Conway, á quien ha favorecido con interesantes ideas sobre varias de las cuestiones sociales que agitan al mundo contemporáneo.

—Soy en absoluto opuesta á esas cosas extravagantes que se resumen en el sugestivo enunciado de la emancipación de las mujeres.

Tal fué la primera respuesta de la Reina Margarita á las preguntas de Mr. Conway.

—En cualquiera condición en que la mujer se encuentre—añadió la augusta dama—su primer cuidado ha de ser el de no renunciar á las cualidades distintivas de su sexo. Pobre ó rica, alta ó baja debe educarse según sus circunstancias. Por encima de todo hay que evitar el que se desarrolen en ellas las notas que caracterizan al hombre. Una mezza, bien ordenada, de la antigua reserva social, y de la independencia moderna, nos darán el tipo de la mujer ideal. Bueno que se la permita instruirse, aprender, trabajar, brillar en la sociedad, pero acostumbábrala siempre á buscar en el padre, en el hermano ó el marido, la guía y el consejo para las dificultades de la existencia... ¿Por qué? Porque la mujer, por regla general, nunca logrará el juicio sereno y la experiencia del hombre.

—Vuestra Majestad—preguntó su interlocutor, es partidaria de las familias numerosas?

—Sí... ¿Cómo puede progresar un país sin una gran población? Una familia sin hijos, es una familia incompleta. La infancia despierta sentimientos de poesía que conmueven el corazón de las mujeres. En la mujer aparece siempre el sentimiento de la maternidad. La mujer á quien falta esa bendición del cielo, ignora lo mejor que hay en la vida. No hablo de las inevitables excepciones; puede haber, y hay mujeres, que cumplen otra misión. Una vocación santa por ejemplo, puede acaparar por entero su cuerpo y su alma. Pero la esposa que de parti pris procura no tener hijos, debiera ser duramente castigada. El hecho de huir de las obligaciones de la maternidad constituye un crimen contra la familia y contra la Patria. La fuerza del ejemplo influye poderosamente en los pueblos. Siempre he oído decir que las nobles enseñanzas de la Reina Victoria de Inglaterra, produjeron excelentes resultados en su Reino. Ese poder del ejemplo, logra toda su eficacia en la juventud, que posee, por modo admirable, el don de la imitación.

—¿Cuál es, según Vuestra Majestad, la base de la educación?

—La instrucción religiosa, especialmente para las mujeres, en las que determina un carácter vigoroso. Una joven educada religiosamente, se respetará, en todas ocasiones, mejor que una joven que en nada crea. Esa verdad se comprueba á todas horas y en todas las circunstancias de la vida. La joven que en nada cree, podrá llamarse espíritu fort; pero, en realidad, no será un alma fuerte. Perderá toda

la gracia y toda la dulzura de la imaginación, y, en cambio, su corazón, agitado por las prosáicas experiencias de la vida, no logrará la fuerza necesaria para hacer frente á las adversidades y tristezas de la existencia. La mujer sin religión, es una flor sin perfume.

—¿Dónde encuentra Vuestra Majestad el fundamento de la familia?

—En el amor!... Es la base de todas las relaciones sociales. La Sociedad misma debe inspirarse en ese gran sentimiento. Un matrimonio sin amor es una maldición; el matrimonio basado en el amor, es una bendición; esas uniones engendran pueblos generosos y fuertes.

—¿Qué opina Vuestra Majestad de las mujeres anglo-sajonas?

—En Italia la apreciamos mucho, cuando el Rey era niño puse á su cuidado una gobernante inglesa. Lo mismo hice con el otro Príncipe y con las Princesas. El inglés es lengua familiar en nuestra Corte.

—¿Qué piensa Vuestra Majestad de las mujeres coquetas?

—Estimo que la coquetería es un gravísimo defecto. La mujer coqueta ordinariamente carece de corazón, es incapaz de amar y busca la admiración y no el sentimiento. No sabe hacer otra cosa que jugar con la vanidad de los hombres.

—El matrimonio, ¿es una ayuda, ó una carga en la vida?

—¿Quién lo duda! Para los que sienten, que son la mayoría, la vocación del matrimonio es una ayuda poderosa. Una mujer amable, puede hacer mucho para alentar al hombre en su trabajo. La dicha es un gran sostén de la existencia, y un matrimonio discreto es la dicha misma. Una mujer que tiene tacto, constituye un auxilio invaluable para su marido. Ella puede llegar á ser el mayor ornamento de su existencia.

PALABRAS DE REINA

La viuda del Rey Humberto

Pocas figuras hay en la sociedad moderna mejor conocidas y más populares que la figura de la Reina Margarita de Italia.

Hija de la Casa de Saboya, ha dado raros ejemplos de piedad filial, esposa del Rey Humberto, sus virtudes han igualado á las de la Reina Victoria, y madre de Víctor Manuel III, ha sabido desenvolver en el espíritu del joven Soberano grandes ideales, juicio sereno, vasta cultura. Enamorada de la soledad desde la trágica muerte de su esposo, se la vé

caído moribundo. Su amo agradecidísimo á tan señalado servicio, le dijo al agonizante que se muriese tranquilo, que él mismo juraba encargarse del porvenir de la viuda y de los huérfanos; promesa que fué cumplida escrupulosamente.

De los tres hijos que dejara el palanquero Tayt, el más pequeño, era también el más gentil y más inteligente. Cobróle singular cariño su poderoso protector, y le hizo dar una educación esmeradísima, respondiendo tan bien el protegido á tan señalado beneficio que en edad muy juvenil todavía, obtuvo los más altos grados académicos y logró entrar en una de las administraciones imperiales. Dotado de claro talento, de una memoria prodigiosa, de gran facilidad de trabajo y de una voluntad de hierro, se distinguió de tal manera que hubo de llamar la atención del mismo primer Ministro. No tardó éste en confiarle la dirección de un Negociado de mucha importancia, pero en el cual andaban los asuntos tan embrollados que nadie sabía cómo ponerlos en claro. Tayt Sing después de un detenido estudio convencióse de que todo el mal hacía del descuido y de la pereza de los empleados, así superiores como inferiores que dejaban dormir los expedientes sin darles el correspondiente curso. Los reunió á todos y les echó un discurso, cuya substancia fué la siguiente:

—Podría y quizá debería dejaros cesantes á todos, sin perjuicio de solicitar vuestro procesamiento por malos servidores del Estado, pero prefiero ser elemento y ofreceros el medio de rehabilitaros por el trabajo. Seguireis pues trabajando, pero como es menester recuperar el tiempo perdido, desde hoy quedan duplicadas las horas de oficinas; en lugar de ocho, serán diez y seis; ocho para el estudio y la resolución de los negocios nuevos; ocho para el curso de los atrasados. De esta suerte nos pondremos poco á poco al corriente. He de advertir que no admitiré excusas ni dimisiones; los que no acepten mis condiciones serán destituidos con nota infamante y procesados.

A los quince días de aquel régimen de trabajos forzados ofimescos, la mitad de los empleados dejaba de asistir al trabajo; los unos estaban enfermos los otros otros fingían estarlo. Tayt Sing les hizo visitar y examinar por los médicos oficiales, combiniando á éstos con la más estrecha responsabilidad; á los enfermos de camama, los hizo destituir y encarcelar; á los de veras les encargó que se restituyeran cuanto antes para poder volver al trabajo y no exponerse á la exantana. A los seis meses de haberse adoptado este sistema, el Negociado más difícil de la administración pública iba como una seda; no quedaba ningún expediente dormido ni retrasado. Verdad es que cinco ó seis presupuestivos fallecieron de cansancio; Tayt Sing les hizo enterrar á expensas del Estado en tumbas muy bonitas, en cuyas lápidas se encomiaba la ejemplar laboriosidad de los difuntos.

Años después, el Emperador puso en manos de Tayt Sing la Prefectura Superior de la capital; para desempeñarlo se necesitó ser mandarín de primera clase con botón de cristal, distinciones que obtuvo el hijo del modesto palanquero, cuando apenas contaba treinta años, cosa excepcionalísima en el funcionarismo chino, uno de los en que más se observa la rutinaria doctrina del ascenso, no por méritos personales, sino por antigüedad. Pero el Emperador creyó entonces que era preferible nombrar Prefecto Superior á un hombre joven, ilustre ya por sus talentos administrativos, que á algún atrofiado y vetusto veterano.

Muy necesitado estaba Pekín en aquellos días de un gobernador de altas dotes y férrea voluntad. La in-

mensa urbe habíase convertido en un presidio sneto; no parecía sino que en ella se habían reunido en vasta asociación todos los malhechores del Imperio que campaban allí como en país conquistado y tenían muerta de miedo á la población honrada. Los robos, los atracos y hasta los asesinatos eran cosa frecuente durante el día; apenas cerrada la noche se hacía imposible salir de casa y ni aún dentro de sus moradas dormían tranquilos los vecinos, temerosos de verlas asaltadas, como más de una y de diez veces sucediera.

No hubo el nuevo gobernador de ahondar mucho el estudio de tan vergonzosa situación para convencerse de que la audacia de la gente maleante encontraba su más principal apoyo en la complicidad de los mismos elementos policíacos. Había, en efecto, agentes, inspectores y hasta jefes que protegían y amparaban á los ladrones, á cambio de una buena parte del botín por éstos conquistado. Tayt Sing hizo reunir una mañana en la Prefectura, so pretexto de dictarles instrucciones, á los jefes y subalternos de cuya culpabilidad no podía tener duda; seguidamente los hizo prender por fuerzas del ejército que tenía preparadas. De los sesenta detenidos que cayeron en el lazo, treinta fueron inmediatamente desahucados. A los otros treinta que acababan de contemplar con una emoción muy fácil de comprender, el suplicio de sus compañeros, les dijo Tayt Sing:

—¡Si á vosotros no os hago decapitar es pura y simplemente porque podéis serme útiles. Sois bribones, pero distos é inteligentes, capaces de prestar buenos servicios. Conservaréis vuestros puestos; de vuestra conducta dependerá que conservéis vuestras cabezas.

Esta pequeña arenga y el espectáculo que la precediera hicieron un efecto maravilloso. Reorganizada la policía pekinesa efectúo, bajo la dirección del Prefecto una campaña tan enérgica, secundada y fiscalizada por unas milicias de vecinos creadas por Tayt Sing, que al cabo de dos meses no se encontraba en todo Pekín un ladrón para un remedio. En ese breve período, doscientos y pico de maldades pasaron de la calle á la fosa común; cuarenta y dos experimentaron esa transformación en lo que va de la salida de la luna á su puesta.

No se mostró menos activo y radical el terrible gobernador en otros asuntos de público interés. Persiguió con incansable severidad á los sofisticadores de materias alimenticias, á los usureros comerciantes de mala fe, y en general, á todas las especies de bipepos maléficos que procuran medrar ilegalmente á costa del prójimo.

París, Julio.

Juan de Becon.

CENTENARIO DE UN CHINO ILUSTRE

El eminente Tayt Sing

En la imperial Pekín se ha celebrado con mucha pompa el primer centenario del fallecimiento de Tayt Sing, uno de los amarillos más ilustres del Celeste Imperio. También los chinos se dedican á celebrar centenarios; solamente que en vez de conmemorar el natalicio, conmemoran la defunción, quizá por considerar que es más razonable solemnizar la fecha de la partida que la fecha de la llegada.

Tayt Sing era de humilde cuna. Su padre desempeñaba las modestísimas funciones de palanquero en casa de un poderoso magnate que debió la vida á la abnegación y valentía de su servidor. En efecto, cierta noche que el prócer regresaba á su casa al salir de una fiesta, el palanquín en que iba fué asaltado por algunos ladrones callejeros. Los criados del señorón, en lugar de defenderle, huyeron como liebres; tan sólo uno de ellos resistió valientemente, gritando al propio tiempo con tales bríos que dió ocasión á que llegara al lugar del atraco una ronda de soldados. Escaparon los malandrines, pero no sin asestar antes un tan terrible golpe al fiel servidor que

Por otra parte, fomentó importantes mejoras urbanas, fundó y reorganizó diversos servicios de beneficencia, protegió á los desgraciados, fué, en una palabra, un gran funcionario y un gran ciudadano. Desgraciadamente, la tremenda labor que se había impuesto acabó sus fuerzas y con su vida. Tayt Sing murió joven todavía, á los cuarenta años, honrado por la ciudad y por el soberano. Se le hicieron exequias suntuosas, y Pekín no ha olvidado aún la memoria de aquel ejemplar varón, á cuya vida é hijos hubo de señalar el emperador una pensión para que no quedasen en la mayor escasez.

Por otra parte, fomentó importantes mejoras urbanas, fundó y reorganizó diversos servicios de beneficencia, protegió á los desgraciados, fué, en una palabra, un gran funcionario y un gran ciudadano. Desgraciadamente, la tremenda labor que se había impuesto acabó sus fuerzas y con su vida. Tayt Sing murió joven todavía, á los cuarenta años, honrado por la ciudad y por el soberano. Se le hicieron exequias suntuosas, y Pekín no ha olvidado aún la memoria de aquel ejemplar varón, á cuya vida é hijos hubo de señalar el emperador una pensión para que no quedasen en la mayor escasez.

Por otra parte, fomentó importantes mejoras urbanas, fundó y reorganizó diversos servicios de beneficencia, protegió á los desgraciados, fué, en una palabra, un gran funcionario y un gran ciudadano. Desgraciadamente, la tremenda labor que se había impuesto acabó sus fuerzas y con su vida. Tayt Sing murió joven todavía, á los cuarenta años, honrado por la ciudad y por el soberano. Se le hicieron exequias suntuosas, y Pekín no ha olvidado aún la memoria de aquel ejemplar varón, á cuya vida é hijos hubo de señalar el emperador una pensión para que no quedasen en la mayor escasez.

Pídase EN DROGUERIAS Y BOTICAS

Emulsión Creosotada DE RABELL.

ENERGICA EN LAS ENFERMEDADES DEL PEGHO

la Curativa vigorizante, y Reconstituyente

LO PROTEJEN A VD.

LA LEY

PÍLDORAS CHAGRES

La Ley protege la Marca de las legítimas Píldoras Chagres por SARRÁ y castiga á los falsificadores. Las PÍLDORAS CHAGRES protegen á Vd. y le curan el paludismo y toda clase de calenturas.

DROGUERIA SARRÁ, HABANA

EXIJA LA LEGITIMA

COLONIA SARRÁ

Perfuma, Preserva y vigoriza la piel y el cutis. Tan barato como Alcohol. No use Alcohol común. — deja mal olor.

USE LEGITIMA

COLONIA SARRÁ

Y RECHACE IMITACIONES.

DROGUERIA SARRÁ Tte. Fey y HABANA

PROTECCION DEL HOGAR

Señora: este es su caso la familia de los germánes, compañeros y su principal patrimonio es el bienestar. Emplee en el hogar el FENO-CRESOL SARRÁ. Este, fortaleciendo en todas las Farmacias.

EL EXITO de la SANIDAD en CUBA

Demuestra la necesidad de un desinfectante como el FENO-CRESOL SARRÁ.

DROGUERIA SARRÁ, TENIENTE DE REY y COMPAGNIA

FOLLETTIN 15

MISTERIOS DEL CRIMEN

novela histórico-social por **CAROLINA INVERNIZO**

(Esta novela publicada por la casa de Masacci, Barcelona, se halla de venta en "LA MODERNA POESIA", Obispo 135).

(CONTINUA)

—Y tú también escuchame—dijo resueltamente Evelina, levantando la cabeza, mientras sus ojos despedían llamas.—No acierto á comprender dónde está la verdad y dónde la mentira; pero ya que me obligas á revelarte las intimidades de mi alma, no olvides nunca que soy y seré siempre de Gilberto. En el mundo, excepto él, todo me es indiferente. Gilberto ejerce sobre mí imperio extraordinario, le considero modelo de honor y de delicadeza y no tolero que en mi presencia se le insulte. Aunque fuera objeto del general desprecio, sola le defendería contra todos.

Enrique frunció el entrecejo, despidieron rayos sus húmidos ojos y tembló su voz.

—Pobre Evelina!—exclamó con voz ahogada.—Te compadezco por haber colocado tan mal tu amor. Ya que no en tí, debo pensar en tu hija. Una nube obscureció la frente de Evelina; algún pensamiento inoportuno surcó su cerebro, pues instintivamente se llevó las manos á la frente.

—Adoro á mi hija—dijo con sublime sencillez.

—Entonces, ¿por qué no está á tu lado?

Evelina se turbó un tanto. Gilberto quiso ponerla en un colegio—murmuró.—Si vieras Enrique—añadió con emoción,—qué hermosa es mi hija. Me asusta, si embargo, su carácter orgulloso, y por eso Gilberto, cuando se lo escribí, ordenó para modificárselo que la educaran en el colegio.

—¿Quiere Irene mucho á su padre?

Aumentó la turbación de Evelina.

—¡Oh! sí, mucho—contestó—aunque Irene le ha visto muy pocas veces.

—¿Tal vez Gilberto tenga miedo de su hija?

Evelina fijó en Enrique una mirada de asombro, mientras paipitaba su seno y temblaban sus manos.

—Miedo de su hija?

—No lo sé, te lo pregunto, y también por qué tu marido permanece tanto tiempo alejado de tí.

—A ello le obligan ciertos asuntos que viven en Italia.

—¿En Italia? ¿Ah! ¿ahora recuerda

haber visto un sobre de carta á él dirigido, que procedía de allí.

Y encarándose con Evelina, preguntó:

—¿Estás segura de que tu marido se llama Gilberto?

Evelina levantó su cabeza con aire altanero, que revelaba profunda indignación.

—Es una infamia—exclamó—sospechar hasta del nombre de Gilberto. Tengo pruebas positivas.

—Serán falsas.

La cólera enrojeció el semblante de Evelina; su mirada despedía rayos de orgullo.

—Insultas al padre de mi hija, al hombre á quien adoro y adoraré toda mi vida, porque le elegí libremente. No quiero escucharte. Vete, vete.

Enrique sentía un dogal en la garganta, y sus ojos llenáronse de lágrimas.

—Me arrojas de tu presencia como á un vilano—dijo con acento desgarrador,—te obedezco y me voy, pues ardo en deseos de abandonar esta casa. Volveré á tu presencia para enseñarte las pruebas de la culpabilidad de Gilberto, que desmienten las que de su inocencia tú posees. No contento ese miserable aventurero con engañar á su salvador, robándole la hija, ha tratado de asesinarla á traición.

Evelina no se movió, bullían en su mente borrosos pensamientos. Leíase en sus pupilas la indecisión.

—No es verdad,—dijo,—mientes.

—Te enseñaré la cicatriz que en mi frente produjo el arma homicida, al acudir á la cita que tú me diste.

Evelina se acercó á él, torva la mirada y sombría la voz.

—O tú ó yo estamos locos,—interrumpió.—Te juro que jamás te dicitá alguna.

—¿No me escribisteis al abandonar la casa de la calle del Circo, en París?

—Sí.

—¿No me dijiste en tu carta, que podría contestarte en la lista de Co-reos?

Si lo recuerdo perfectamente,—respondió Evelina en voz baja,—y también me acuerdo de que tu respuesta fué tan insultante para Gilberto, que desistí de seguir leyendo.

—La leyó tu marido.

—No lo niego; nunca le disimulé nada. Y ya que tan injustamente le acusas, ¿sabes lo que digo al leer tu carta? "Pobre joven, me da lástima; el amor por tí, lo hace enloquecer."

Ardían las sienes de Enrique; tomó su rostro extraña expresión, pero sin embargo, replicó con aparente calma:

—¿Fué Gilberto quien te dictó la carta en que tu me citaste?

—De nuevo digo que no te entiendo. —Imposible. En el atestado que obra en poder del Procurador de la República en París existe un papel, que aseguraría escrito por tí, en respuesta á mi carta. ¿Por qué palideces?

—Por nada... prosigue.

—Aquel papel era el señuelo de una traición, me atrajo á una emboscada, en la que á poco pierdo la vida—añadió gravemente Enrique.—Dios no permitió que se cumplieran las intenciones del asesino, y me salvó la existencia para velar sobre la tuya. ¿Me crees ahora?

Evelina lanzó en torno suyo una mirada angustiosa.

—No—dijo con recelo,—no te creo, hasta que me muestres las pruebas que aseguras poseer.

Enrique se estremeció, densa nube obscureció su frente.

—¿Por qué te turbas? ¿Acaso has mentido?—exclamó Evelina, desafiándole con su actitud.

—¿Me juzgas tan miserable?—exclamó con voz agitada y febril.—Si me turbó es porque para poderte enseñar las pruebas que me pides tengo que ir á París, separándome de tí, al cabo de encontrarte á costa de tantos afanes. Aunque me expulses de tu lado, fiel al juramento que á tu padre le presté, escuchando los anhe-

los de mi corazón, velaré por tí, protegiéndote, pues me parece que pronto necesitarás de mi auxilio.

Leve sonrisa apuntó en os labios de Evelina.

—Parte tranquilo—dijo, y nada temas.

Angustia indecible oprimía el pecho de Enrique.

—¿Y si te pierdo de nuevo?

—A tu vuelta te juro que me encontraré.

—Pero si Gilberto vuelve entre yo y sabe que te he visto, procurará de nuevo sustraerte á mi influjo.

Gilberto no regresará hasta dentro de algunos meses, en cuyo tiempo espero que cambiarás de opinión respecto á él y que se desvanecerán tus sospechas, resaltando la inocencia de mi marido. No dudo de la traición de que fuistes víctima, ni de que la proclamara una abominable intriga, pero proclamo en alta voz la inocencia de Gilberto, al que si conocieras estimarías, desechando tus sospechas.

Enrique, aunque agitada su alma por celos, el odio y la cólera, supo mantenerse tranquilo.

—Evelina,—dijo con entonación solemne—¿juras esperarme?

—Te lo juro, y que Dios me castigue si falto á mi juramento.

—Te creo, pero no me fio de tus

INALTERABLE

MAGNESIA SARRÁ

NO DEBE FALTAR EN CASA

EFERVESCENTE ANTIBILIOSA REFRESCANTE

En todas las Farmacias

DROGUERIA SARRÁ

Maroon, Jaquecas, Inconveniencias del estómago, Trastornos digestivos. 30 años de éxito cada vez más creciente.

EL JABON SUFUROSO de GLENN.

La original y mejor combinación de su clase

Ningún otro jabón reúne las mismas propiedades emolientes y desinfectantes

Para el Tocador y el Baño

Purifica, cura y evita las enfermedades

C. N. CRITTENTON CO., 118 Fulton St., New York, U. S. A.

Lo venden todos los droguistas

LA MEJOR PREPARACION

para conservar, restaurar y embellecer el cabello es el **Vigor del Cabello del Dr. Ayer.**

Conserva la cabeza libre de caspa, sana los humores molestos é impide la caída del cabello.

Cuando el cabello se pone seco, claro, marchito ó gris, le devuelve su textura original, estimulando un nuevo y vigoroso crecimiento.

Doquiera se emplea el **Vigor del Cabello del Dr. Ayer**

suplanta todas las demás preparaciones y pasa á ser el favorito de las señoras y caballeros.

Preparado por el Dr. J. C. AYER y Ca., Lowell, Mass., U. S. A.

La Zarzaparrilla del Dr. Ayer cura la Debilidad General.

NO ABANDONE SUS OCUPACIONES

A muchos es un gran trastorno el tomar purgantes fuertes, que además de irritar, les impide atender á su empleo ó sus ocupaciones.

Durante el verano tome todas las mañanas una cucharada de

MAGNESIA SARRÁ

REFRESCANTE Y EFERVESCENTE y conservará el estómago en buen estado, sin impedirle para nada.

DROGUERIA SARRÁ En todas las Farmacias.

Tte. Fey y Compagnia, Habana

PALUDISMO Y TODA CLASE DE CALENTURAS

PÍLDORAS CHAGRES

Legítimas "LA REUNION" José Sarrá HABANA

PROTECCION DEL HOGAR

Señora: este es su caso la familia de los germánes, compañeros y su principal patrimonio es el bienestar. Emplee en el hogar el FENO-CRESOL SARRÁ. Este, fortaleciendo en todas las Farmacias.

EL EXITO de la SANIDAD en CUBA

Demuestra la necesidad de un desinfectante como el FENO-CRESOL SARRÁ.

DROGUERIA SARRÁ, TENIENTE DE REY y COMPAGNIA

PROTECCION DEL HOGAR

Señora: este es su caso la familia de los germánes, compañeros y su principal patrimonio es el bienestar. Emplee en el hogar el FENO-CRESOL SARRÁ. Este, fortaleciendo en todas las Farmacias.

EL EXITO de la SANIDAD en CUBA

Demuestra la necesidad de un desinfectante como el FENO-CRESOL SARRÁ.

DROGUERIA SARRÁ, TENIENTE DE REY y COMPAGNIA

encuentran en ellas ciertas manifestaciones, que bien pueden considerarse de naturaleza inferior, que hallamos en la especie humana, y no se nos condena sin ormos. ¿Quién osará decir que la agrupación social para la guerra entre los hombres, sea un estado superior que deban las aves de echar de menos en su sociedad? ¿Quién dirá que el desafío por el llamado honor individual que no existe entre los bipedales alados, sea un matiz social digno de introducirse en una sociedad, cualquiera que fuese?

Las aves no se reúnen para el combate. No se originan entre los individuos de una misma especie, ni aún entre los de distintas especies, las contiendas eliminadoras. No la conocen, pues, las aves esa organización de la guerra, que en tan alto grado la poseen las hormigas y otros insectos y los hombres. En un mundo de severidad y de pasiones guerreras, se desliza la vida de los mencionados insectos, alternando con las ocupaciones del acopio de las provisiones y su conservación. Las aves no la conocen esa vida dura del hormiguero. Otros horizontes se abren a su actividad; el gozo de la expansión, el sentimiento de la libertad y del movimiento, más rápido que el de ningún otro ser de nuestro planeta.

La asociación para los efectos de defensa, si que la hallamos entre las aves: no la vemos para las exigencias del ataque, como entre los mamíferos y los insectos. Así los ejércitos propiamente dichos no existen en ellas, todo lo más el cuerpo de resistencia, el cuadro de defensa contra los ataques de los enemigos. Y aún ese agrupamiento de los individuos que forman el block inexpugnable sólo es accidental, en la época generalmente de la emigración. Así lo vemos en varias especies zancudas, como por ejemplo las grullas y las cigüeñas; en varias de las perchedoras, como los estorninos y otras.

El duelo, que sólo en raras especies nadadoras, vadeadoras y corredoras es una contienda a muerte, como en algunos humanos, en las especies perchedoras que ocupan el primer lugar por la nobleza y valor artístico de sus instintos, el duelo no es la grosera pelea del cuerpo, más o menos refinada ó reglamentada: es la ponderación de las facultades anímicas, cristalizadas en arte musical, en ternura de alma, en fuego de pasión, etc. que la amante escucha con espíritu de justicia verdadero, no preñifuido.

La amistad, el respeto, la benevolencia entre los individuos de una misma especie es la regla general en el

mundo de las aves, bien al revés de lo que ocurre en otras especies de animales.

La asociación urbana la vemos establecida en no pocas especies de aves: los gorriones, las golondrinas de roca, los abejarucos y otras.

Mas ante todo en la familia, notamos desde luego la preeminencia del ave. Comparando este estado natural-social, verdadera célula constitutiva del organismo civil, en las aves superiores no encontramos inferioridad respecto a la especie humana. La pureza y la solidez de ésta, la más alta institución no son mayores en parte de nuestra especie que lo son en los cisnes, en el pelicano, en las cigüeñas, en las golondrinas, en los ruiseñores, y aún en otras especies, todas ellas tipos superiores del mundo de las aves. Si las especies inferiores en este sentido, como el gallo común y los gallos de bosque (dos especies) y otros, se ponen al nivel de ciertos pueblos humanos, algunos del Africa y del Asia, en donde la poligamia ha destruido el matrimonio, en cambio las especies anteriormente mencionadas, se ponen a la altura de los pueblos más perfectamente socialmente constituidos: Inglaterra, Suiza y Estados Unidos de América, donde la mujer, el ser femenino y débil se halla más respetado, donde su influencia más libremente se ejerce y cuya naturaleza íntegramente se desarrolla.

La solidez y la fidelidad matrimonial, la de las golondrinas sobre todo, parece una afrenta para los panegiristas del Amoy libre, los sempiternos destructores, con el divorcio sin freno, del cuerpo social. Libremente, por razón de las cualidades recíprocas y armónicas se unen aquellas aves; y la solidez de la unión, la constancia del amor es una secuela de la razón ó base en que se apoya, el enlace, no de circunstancias aparentes, ficticias cuando no antíféticas de ciertos enlaces humanos, sino características, permanentes de alma y de cuerpo, de seres equilibrados que se completan más y más en la doble individualidad del amor.

La elevación del mundo de las aves es evidentemente superior a la de los insectos.

Ellas nos presentan el tipo superior general, el de la ciudad libre, donde reina el amor y la justicia, donde el individuo no se halla cohibido en el desarrollo integral de sus actividades, donde la solidaridad se manifiesta, no por el yugo que la hace forzosa, sino por el libre movimiento de la voluntad resultante de la inteligencia y del sentimiento.

Emilio Tarré

HOTEL, CAFE Y RESTAURANT EL JEREZANO
Prado n. 102.
Cenas económicas a 40 CENTAVOS todas las noches hasta la 1.
HOY: Pescado rabilgot.
Arroz blanco.
Costilla puercu empanada.
Postre, pan y café.
Arroz con pollo todas las noches.
EN LA NEVERA CUANTO PIDAN.
Recomendamos a los viajeros del interior el Hotel más limpio y económico de la Habana.
Todas las habitaciones con vista a la calle; tenemos habitaciones bajas para los viajeros que lo deseen.
10251 261-JI-4

Las Cápsulas de Taurina de CARLOS ERA
curan radicalmente las estrecheces, regulando el funcionamiento digestivo. Se venden en frascos de 12 en las Boticas y Droguerías acreditadas.
4 arrobas de plata maciza fina, en cucharas, tenedores y otros objetos, se realizan a 80 centavos la onza. "La Esmeralda," San Rafael 11 1/2.
... 15-T-1

OCASION.—Puede usted ver en las vidrieras de "La Esmeralda," la cantidad de espejuelos y lentes de níquel con piedras del Brasil, 1ª calidad, que realiza a \$1-50 cts.
... 15-T-1

HOTEL TROTCHA
VEDADO.
Frescas habitaciones con anexo cuarto de baño, ducha, etc., y baños de mar.—Restaurant de primera clase.
C 1648 26-1 Ag. T.

PROFESIONES

Dr. Antonio Riva
Especialista en Enfermedades del Pecho, Corazón y Pulmones. Consultas de 12 a 2. Lunes, miércoles y viernes, en Campanario 75.—Domicilio, Neptuno 103 y 104.
10.564 26-17 JI.

Dr. Núñez
CIRUJANO-DENTISTA
Habana n. 110
ESPECIALIDAD EN DP
Polvos dentíficos, elixir, cepillos. Consultas de 7 a 5.
10903 26-22 JI.

DR. CARNOT
DENTISTA
Consultas y operaciones de 8 a 11 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde. Aguiar 51 entre Tejadillo y Chaón.
C 1588 1-Ag.

Miguel Antonio Nogueras
Abogado
Domicilio: San Rafael 71. Estudio Aguiar 45 G

DR. JOSE ARTURO FIGUERAS
CIRUJANO - DENTISTA.—Primer dentista de las Asociaciones de Reporteros y de la Prensa.—Consultas de 7 a 11 a. m. en el Quinto "La Purísima Concepción"—Consultas de 12 a 5, Teniente Rey 84.—Teléfono 2137.—Habana. 26-15 JI.
10.470

ALBERTO S. DE BUSTAMANTE
Catedrático Auxiliar, Jefe de Clínica de Partos, por oposición de la Facultad de medicina.—Especialista en Partos y enfermedades de Sra.—Consultas de 1 a 2: Lunes, Miércoles y Viernes en Sol 79.
Domicilio Jesús María 57.—Teléfono 665.
7416 156m m 15.

Dr. R. Chomat
Tratamiento especial de Sífilis y enfermedades venéreas.—Curación rápida.—Consultas de 12 a 3.—Teléfono 845
EGIDO NUM. 2. (altos).
1562 1-Ag.

Ramón J. Martínez.
ABOGADO
AMARGURA 32.
1563 1-Ag.

Dr. C. E. Finlay
Especialista en enfermedades de los ojos y de los oídos.
Gabinete, Neptuno 43.—Teléfono 1306.
Consultas de 1 a 4.
Domicilio: 7a [Caizada] 56-Vedado.—Tel. 9313
10981 1-Ag.

DR. HERNANDO SEGUI
CATEDRATICO DE LA UNIVERSIDAD
ENFERMEDADES DEL PECHO
BRONQUITOS Y GARGANTA
NEPTUNO 137.— DE 12 A 2.
1565 1-Ag.

Instituto de Terapéutica Física del Dr. Emilio Alamilla
Tratamiento de las enfermedades de la piel y tumores por la Electricidad, Rayos X, Rayos Finzen, etc.—Parálisis periféricas, debilidad general, raquitismo, dispepsias y enfermedades de señoras, por la Electricidad Estática, Galvánica y Parádica.—Examen por los Rayos X y Radiografías, de todas clases.
CONSULTAS DE 12 1/2 A 4.
O'Reilly 43. Teléfono 3154.
2226 78-26 Jn.

Dr. Justo Verdugo
Médico Cirujano de la Facultad de París. Especialista en enfermedades del estómago e intestinos, según el procedimiento de los profesores doctores Hayem y Winter 32 París por el análisis del jugo gástrico.
CONSULTAS DE 1 A 3. PRADO 54.
C 1591 1-Ag.

Dr. Felix Pagés
Galfano 101, altos, entrada por San José
Consultas de 1 a 3, los días pares.
(Gratis para los pobres)
C 1590 1-Ag.

Dr. Juan M. Dávalos
Se ha trasladado a Llamparilla 34, altos.
Consultas de 11 1/2 a 1.—Especialmente enfermedades de los niños y afecciones del pecho.
11.280 26-29 JI.

Dr. José Alemán
Cirujía general y enfermedades de la garganta, nariz y oídos.
Concordia 88. Teléfono 1405.
11.300 78-29 JI.

DR. DEHOCUES
Oculista
Consultas y elección de lentes, de 12 a 3.
Aguiar 96. Teléfono 1743.
9751 78-3 JI.

DR. LAGE
Aguiar 122
Especialista en SIFILIS Y VENEREO. Cura rápida y radical. El enfermo puede continuar en sus ocupaciones, durante el tratamiento.
La blenorragia se cura en 15 días, por procedimientos propios y especiales.
De 12 a 2. Enfermedades propias de la mujer de 2 a 4.
8088 AGUIAR 122.
11.307 26-29 JI.

Dr. Palacio
Cirujía en general.—Vias urinarias.—Enfermedades de señoras.—Consultas de 12 a 2. San Lázaro 246.—Teléfono 1342.
C 1579 1-Ag.

MANUEL ALVAREZ GARCIA
Abogado honorario de la Empresa DIARIO DE LA MARINA
Consultas de 9 a 11 a. m., en Monte 69, y de 1 a 3 en Ena 2, departamento 2, principal.
G

DR. FELIPE GARCIA CAÑIZARES
Médico del Hospital San Francisco de Paula
PIEL, SIFILIS Y VIAS URINARIAS
Consultas lunes y viernes de 12 a 2.
Salud núm. 55. Teléfono 1.026.
10.399 26-15 JI.

DR. R. GUIRAL,
OCULISTA
Consultas de 12 a 2. Particulares de 2 a 4.
Clínica de Enfermedades de los ojos.
Para pobres \$1 al mes en inscripción.
Manrique 73, entre San Rafael y San José.—Teléfono 1354.
C 1574 1-Ag.

Dr. José A. Presno
TELÉFONO 1130.
Catedrático por oposición de la Facultad de Medicina.—Cirujano del Hospital Núm. 1.—Consultas de 1 a 3.
AMISTAD 67. 1-Ag.

DR. ANGEL P. PIEDRA
MÉDICO CIRUJANO
Especialista en las enfermedades del estómago, hígado, bazo e intestinos.
Consultas de 1 a 3. Santa Clara 25.
C 1589 1-Ag.

PELAYO GARCIA
ABOGADO Y NOTARIO PUBLICO
HABANA 72. C 1663 26-5 Ag.

JESUS ROMEU.
ABOGADO
GALIANO 79. C 1593 1-Ag.

S. Gancio Bello y Arango
ABOGADO. HABANA 55
C 1592 1-Ag.

Policarpo Luján
ABOGADO
Aguiar 51, Buzaco Español, principal.
Teléfono núm. 125. 53 1-Ag.

Doctor Juan E. Valdés
Cirujano Dentista
Dr. Pantaleón Julián Valdés
Médico Cirujano
AGUIAR NUMERO 76. 1-Ag.

DR. GUSTAVO LOPEZ
Enfermedades del cerebro y de los nervios
Consultas en Belascoáin 105 1/2, próximo a Reina, de 12 a 2.—Teléfono 1839.
C 1582 1-Ag.

DR. F. JUSTINIANI CHACON
Médico-Cirujano-Dentista
SALUD 42 ESQUINA A LEBALTA.
C 1586 1-Ag.

ARMANDO ALVAREZ ESCOBAR
ABOGADO
San Ignacio 82, de 1 a 4 p. m.
1568 1-Ag.

Dr. Manuel Delfin,
Médico de niños
Consultas de 12 a 3.—Industria 120, A., esquina a San Miguel.—Teléfono 1262. G.

Dr. J. Santos Fernández
OCULISTA
Consultas en Prado 105.
Costado de Villanueva. 1-Ag.

Dr. Abraham Pérez Miró
MÉDICO CIRUJANO
Catedrático por oposición de la Escuela de Medicina.
San Miguel 158, altos.
Horas de consultas: de 3 a 5.—Teléfono 1869.
C 1584 1-Ag.

DR. FRANCISCO J. VELASCO
Enfermedades del Corazón, Pulmones Nervianas y de la Piel (Incluso Venéreo y Sífilis). Consultas de 12 a 2 y días festivos de 12 a 1.—TROCADERO 14.—Teléfono 459.
1553 1-Ag.

DR. ENRIQUE PERDOMO
VIAS URINARIAS
Estrecheces de la Uretra
Jesús María 23. De 12 a 3.
1560 1-Ag.

Dr. Robelin
PIEL.—SIFILIS.—SANGRE
Curaciones rápidas por sistemas modernos.
Jesús María 91. De 12 a 3.
1561 1-Ag.

ANALISIS DE ORINES
Laboratorio Urológico del Dr. Villadecosa (Fundado en 1889).
Un análisis completo, microscópico y químico, DOS pesos.
Compostela 97, entre Muralla y Teniente Rey C 1585 1-Ag.

DR. JUAN JESUS VALDES
Cirujano Dentista
Regente del Gabinete Dental de los sucesores del doctor Miguel Gutiérrez De 8 a 10 y de 12 a 4.
GALIANO 111 1-Ag.

Clinica de curación sifilítica
DEL
Doctor REDONDO,
Buenos Aires n. 1. Habana.
La sífilis primaria y la constitucional atenuada, pueden curarse sin ingresar en la clínica y el enfermo continuar trabajando.
C 1589 1-Ag.

RAMIRO CABRERA
ABOGADO
Galiano 79. Habana. De 11 a 1.
C 1581 1-Ag.

ANALISIS DE ORINAS
Laboratorio Bacteriológico de la "Crónica Médico-quirúrgica de la Habana."
FUNDADA EN 1887
Se practican análisis de orina, esputos, sangre, leche, vinos, etc.
PRADO NUMERO 105. 1-Ag.

DR. GUSTAVO G. DUPLESSIS
CIRUJIA GENERAL
Consultas diarias de 1 a 3.
San Nicolás núm. 3. Teléfono 1152.
1565 1-Ag.

DR. H. ALVAREZ ARTIS
ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Consultas de 1 a 3. Consulado 114
1566 1-Ag.

J. Puig y Ventura
ABOGADO
De regreso de Europa se ha hecho cargo nuevamente de su bufete.—Santa Clara 25.
Teléfono 839. De 2 a 3.
1570 1-Ag.

Dr. Juan Pablo García
Especialista en las vías urinarias
Consultas Cuba 101, de 12 a 3.
1571 1-Ag.

J. Valdés Martí
ABOGADO
SAN IGNACIO 28.—DE 8 A 11.
11.116 26-26 JI.

Dr. J. A. Trémols
Médico de tuberculosos y de Enfermos del Pecho.—Consultado núm. 123, entre Virtudes y Animas.—Consultas de 12 a 3.
11.115 26-26 JI.

Dr. E. Fortún
CATEDRATICO DE LA UNIVERSIDAD
Ginecólogo del Hospital N. 1
Partos y enfermedades de señoras, de 12 a 2. SALUD 34. 78-12 JI.
8229 78-12 JI.

DR. GONZALO AROSTEGUI
Médico de la Casa de Beneficencia y Maternidad
Especialista en las enfermedades de los niños, médicas y quirúrgicas.
AGUIAR NUMERO 11 A 1.
AGUIAR 109 1/2. TELEFONO 524.
1572 1-Ag.

SOLO Y SALAYA
Abogados.
MERCADERES N. 4.—TELEFONO 3098.
C 1573 1-Ag.

DR. ADOLFO REYES
Enfermedades del Estómago e intestinos, exclusivamente.
Diagnóstico por el análisis del contenido estomacal, procedimiento que emplea el profesor Hayem del Hospital de San Antonio de París, y por el análisis de la orina, sangre y microscópico.
Consultas de 1 a 3 de la tarde.—Lamparilla 74, altos.—Teléfono 874.
C 1575 1-Ag.

P. D. DOD,
CIRUJANO - DENTISTA
Ausente hasta primero de Septiembre.
10.296 BERNAZA 36. 26-12 JI

JUAN VALDES PAGES
ANDRES VALDES PAGES.
MANUEL A. JIMENEZ LANIER
Abogados

Han trasladado el bufete a la calle de Aguiar núm. 31, altos del Banco Español.
Horas de oficina: de 9 a 11 a. m. y de 3 a 5 p. m. Teléfono 104.
C 1471 26-6 JI.

DR. E. FERNANDEZ SOTO
Médico Cirujano, de las Facultades de Madrid y Habana.—Medicina Interna.—Consultas de 12 a 2.—Amistad 56. 26-1 Ag.

ADOLFO G. DE BUSTAMANTE
Ex-interno del Hospital Internacional de París.
Enfermedades de la PIEL y de la SANGRE.
Consultas de 12 a 2. RAYO 17.
11.191 26-27 JI.

DOCTOR GALVEZ GUILLEM
Especialista en sífilis, hernias, impotencia y esterilidad.—Habana número 43.
C 1400 1-Ag.

Flor de Tabacos Partagás y Comp.
DE CIFUENTES, FERNANDEZ Y COMPAÑIA
INDUSTRIA 174
VITOLAS PREFERIDAS POR LOS FUMADORES DE GUSTO
BREVAS Cazadores CONCHAS
EXQUISITA HOJA DE VUELTA ABAJO

erriados. Estos advertirán a Gilberto de mi visita.
—Ni Simón ni Nice hablarán si yo les mando callar. Son fieles y sumisos.
Enrique sintió germinar en su alma inmensa piedad al ver la credulidad de Evelina.
Esta, que en todo el mundo confiaba, dudaba, en cambio, de él, que siempre le habló con acento sincero y que de buena gana derramaría su sangre por evitarle un minuto de sufrimiento.
¿Debia partir, separarse de Evelina, después de haberla encontrado?
¿Mantendría la joven su promesa?
Cuando se alejó de casa de Evelina, Enrique padecía una emoción indescriptible, y mentalmente suplicaba al señor de Calmón que le inspirara en situación tan crítica.
¿Era posible que Evelina se obstinara en amar pasionalmente al hombre que durante largos meses permanecía alejado de ella, sin dar cuenta de sus acciones ni de sus pasos? ¿Qué mágico sortilegio poseía Gilberto?
Lograria éxito su tentativa, ó, a pesar de las pruebas acumuladas contra Gilberto, persistiría Evelina en creerle digno de su estimación? ¿Estaría la pobre joven condenada a padecer eternamente unida a un hombre que jamás consentió en presentarla al mundo, haciéndola cambiar de re-

sidencia por temor a ser perseguido y descubierto?
Enrique, asaltado por tristes presentimientos, si bien confiando poco en la empresa que intentaba, decidió partir.
—Si no lo hiciera,—pensó—Evelina me juzgaría un impostor y un infame. Necesito, pues, arrancar la careta a ese Gilberto, para que le llegue la hora del castigo. Cumpliré mi deber hast lo último.
Enrique arrastrado por una fuerza más poderosa que su voluntad, ó mejor dicho, contra la que su voluntad no podía luchar, partió aquel mismo día de Baden.
En el tiempo que estuvo lejos de allí, no disfrutó ni un instante de reposo, nada conseguía distraerle de su turbación, de sus dolorosas reflexiones.
Ora se arrepentía de haber emprendido el viaje, ora se afirmaba en la convicción de su imprescindible necesidad, pero constantemente temía por Evelina, y mil inquietos pensamientos manteníanle en perpétua ansiedad.
Sólo cuando al regresar se vió en la calle del pueblecillo de Oos, cerca de la casa de Evelina, un profundo suspiro alivió su pecho constriado.
—Dentro de poco le hablaré,—dijo,—y si a mí no me cree, se rendirá a

la evidencia ante las palabras escritas por su padre moribundo.
Cafía la tarde. La naturaleza se adormilaba con infinita quietud.
A medida que Enrique se acercaba a la casa de Evelina, sentía aumentar su ansiedad.
Cuando le faltaban pocos pasos para llegar, se detuvo palideciendo.
Las puertas del hotel, así como las ventanas, estaban cerradas.
Con dificultad el joven contuvo un grito de espanto.
—¡Imposible!—balbuceó.—Evelina no se habrá ido... ¡Sería horrible!
Permaneció inmóvil unos cuantos segundos, y luego, como asaltado por imprevisto acceso de demencia, golpeó la puerta con repetida violencia, sin conseguir que le abriera.
Nadie contestó. Indudablemente la casa estaba abandonada.
Una ola de sangre inundó el cerebro de Enrique; experimentó sensaciones imposibles de describir; quiso gritar, pero no pudo, porque la lengua se adhirió a su paladar. Comenzaron los árboles y el paisaje a girar en torno suyo con rapidez vertiginosa, y cayó de bruces, arañando la dura tierra con las uñas.
Así permaneció largo rato, hasta que la sangre recobró su curso natural, renacieron en él los alientos y tornaron las ideas a su mente, devol-

viéndole el conocimiento de la realidad.
Se levantó, y con gran trabajo, llegó a un montón de piedras poco distante.
Allí se dejó caer, derramando copioso llanto. Sus nervios necesitaban distenderse, sin lo cual peligraba su razón por tantas desgracias quebrantada.
—¡Qué desafortunado soy! ¡Todo ha concluido para mí! Me falta valor para seguir luchando... ¿A qué fin?
Pero de repente cambió la expresión de su rostro, y poniéndose en pie:—No. Mientras viva no cejaré en mi empresa,—dijo.—Evelina huye de mí, pero yo la salvaré de ella misma y de su verdugo.
Recuperando la calma, pensó en adquirir noticias de su precipitada partida.
—Aquel sacerdote —exclamó golpeándose la frente— que me proporcionó tan preciosos informes, y que era la única persona que la visitaba, quizá sepa los móviles de su conducta. ¿Cómo no se me ocurrió antes la idea?
Enrique se apartó de aquel lugar y emprendió el camino que al cementerio conducía.
Tardó en llegar diez minutos. Jadeaba, y el sudor y el polvo manchaban su fisonomía y su traje.

La puerta del cementerio hallábase entreabierta. La empujó y entró. El viejo sepulturero ocupábase en limpiar los senderos, invadidos por la hierba y las plantas parásitas.
Al ruido de los pasos de Enrique le reconoció y lanzó una exclamación:—¡Usted! ¡Usted, caballero! ¡Por fin!... Hace quince días que le esperan.
—¿A mí! ¿Quién?—contestó Enrique con estupor, palpándose el corazón intensamente.
—Sí, señor,—repuso el sepulturero.—Aquella señora que todas las mañanas visitaba la tumba de su hijo se ha marchado. Una madrugada en que estaba más triste que de costumbre, después de orar y de oír pensamente la misa, manifestó deseos de confesarse. Su confesión duró dos horas largas, y cuando salió de la sacristía lloraba. Yo estaba cavando una fosa, y al verme la señora, se acercó a mí, diciéndome: "De ahora en adelante quita a de que en la tumba de mi hijo nunca falten las flores. Yo me ausento de Oos. Aquí tienes dinero para cumplir mi encargo, y después no te faltará más."—La escuché atómto y se marchó, sin que pudiera darle las gracias y decirle que cumpliría su deseo. Y en efecto, señorito, ¿no le parece que tengo la tumba del niño hecha un jardín?
—Sí,—dijo Enrique,—pero prosigue.

—Poco me queda que contar. Cuando el señor cura salió de la iglesia, me llamó para preguntarme con voz emocionada:—¿Conocerías al forastero que oyó misa el otro día en el coro?—Seguramente le tengo muy presente en la memoria.—Pues bien, si le ves, dile que le espero en mi casa, para entregarle una carta de la persona de que hablamos y que ya sé los lazos de familia que con ella le unen.
Enrique, sofocado, interrumpió al sepulturero:
—¿Dices la verdad?
—Sí, señor; y para convencerte de ello, venga conmigo a casa del señor cura.
—Vamos, vamos en seguida,—repuso Enrique con vehemencia.
Salieron del cementerio, y por un atajo, pronto llegaron a casa del sacerdote.
Les abrió una vieja, y después de saber por el sepulturero quién era su acompañante, introdujo a Enrique en una estancia limpia y ordenada, cuyas ventanas daban a una frondosa huerta.
—Séntese,—dijo la vieja,—el señor cura saldrá en seguida.
Al cabo de un momento el sacerdote entró presuroso en la estancia, acogiendo a Enrique con no fingida simpatía.
Continuará.

Sección Mercantil

Mercado monetario

Exportación

Por los señores Silveira y Comp., se exportaron el sábado para New York, por el vapor americano "Méjico", la cantidad de \$150,000 en oro americano.

CANAS DE CAMBIO

Habana, Agosto 6 de 1906,

A las 11 de la mañana.

Plata española...	95% a 96 V.
Calderilla (en oro)	99 a 101
Billetes Banco Español...	4 a 4 1/4 V.
Oro americano contra oro español...	109 1/2 a 109 1/2 P.
Oro americano contra plata española...	4 a 13 P.
Centenes...	4 a 5.49 en plata.
Id. en cantidades...	4 a 5.50 en plata.
Luises...	4 a 4.39 en plata.
Id. en cantidades...	4 a 4.40 en plata.
El peso americano en plata española...	4 a 1.13 V.

Aduana de Matanzas

Recaudado en Julio de 1905	\$ 66,284-98
Id. id. id. 1906	49,511-03
Diferencia de más en 1905	\$ 16,767-95
Impuestos del Empréstito	\$ 1,970-81

Azúcar

Para New York se embarcaron por el vapor americano "Méjico", 5,030 sacos de azúcar.

Tabacos torcidos

Se han exportado para los Estados Unidos por el vapor americano "Méjico" 5 barriles 185 pacas y 1538 tercios de tabaco en rama.

Cigarros y picadura

El sábado se exportaron para New York por el vapor americano "Méjico" 178,610 cajetillas de cigarros, 367 1/2 libras y 140 kilos de picadura.

Ganado importado

El vapor noruego "Aurora" traía de Puerto Cortés consignado a los Sres. Lykes y hermano, 935 novillos.

Las frutas de Cuba

Debido a las gestiones del cónsul de Cuba en París, señor José A. Barret, la Compañía Trasatlántica Francesa ha ofrecido hacer un ensayo para establecer en gran escala, en sus vapores, cámaras frigoríficas en las que, al regresar de Cuba, podrán llevarse en gran cantidad a Francia frutas tropicales, especialmente piñas y plátanos.

Se han dado por la citada Compañía instrucciones especiales a sus capitanes, para que estudien la manera de entrar 6 por lo menos aproximarse al puerto de Baracoa.

Piñas

El sábado se embarcaron para los Estados Unidos por el vapor "Méjico", 1,063 huacales piñas.

Nuevo Banco

Con un capital de 20 millones de pesetas oro, domiciliado en Madrid, y sucursal en París, se ha constituido el Banco Franco-Español.

El objeto de la nueva sociedad a más de las operaciones propias de los Bancos, es dedicarse a la creación y desenvolvimiento de empresas indus-

triales, comerciales, mineras, agrícolas, etc., etc.

Dícese que forman el Consejo de Administración de dicho Banco los señores Mellado, Charet de la Fremoier, Besada, Ugarte, Gasset, (D. Rafael), Rospide, Marqués de Nerva y Rochette. (Este último con el carácter de administrador-delegado), habiendo sido nombrados: asesor, D. Ramón Sánchez Ocaña, y secretario general, D. Carlos Cuatrecasas Catalá.

Nuevo ferrocarril en Filipinas

Leemos en "El Comercio", de Manila: "La Tarlac Railway Company" es una de las sociedades fundadas bajo la nueva Ley de Corporaciones ó sociedades anónimas.

Esta compañía se propone trazar un ferrocarril en la provincia de Tarlac desde el pueblo de Paniqui hasta el pueblo de Camiling y pudiendo de esta manera alcanzar el distrito que produce más arroz de la isla de Luzón. Cuando tenga la línea hasta el pueblo de Camiling se trata de extenderla más al Norte hacia el pueblo de Lingayen. También podrá extenderse hacia la provincia de Nueva Ecija, lo menos hasta el pueblo de Cuyapu.

La franquicia del gobierno ha sido concedida al Sr. Walter E. Olsen, capitalista y comerciante de esta plaza, quien es uno de los accionistas principales de la compañía, pero la mayoría de los accionistas son residentes en la misma provincia de Tarlac, cuyo hecho demuestra el entusiasmo de ese pueblo y es la mejor prueba de que dentro de poco tendremos una empresa de capitales del país que podrá contribuir mucho al alivio de la situación crítica en que ahora nos encontramos.

En el año pasado el distrito de Camiling exportó unos trescientos mil canaves de palay, cuyo palay fué llevado por medio de carros del país, y se calcula que la mitad de este palay será transportado por medio del ferrocarril que se trata de trazar en ese distrito y se dice que con ello habrá ya mucho más que lo necesario para pagar los gastos anuales de la vía ó del negocio, pudiendo dar por éntelo mínimo una ganancia muy respetable sobre el capital, esto sin contar con lo que ha de ganar por llevar pasajeros y los demás negocios que pueda abarcar la empresa."

La Cooperativa de Altos Hornos

Se ha publicado la memoria que la Junta Directiva de la Sociedad Cooperativa de Altos Hornos de Vizcaya en Sestao y Sucursales en Galdames y Sopuerta presentó a la aprobación de la Junta general de asociados.

En ella se indican el movimiento de mercancías y detalle de venta por meses.

En el año 1905 importaron las ventas 545,720'41 pesetas ó sean 107,478 pesetas 88 céntimos más que en el año anterior.

En los gastos ha habido una rebaja de 0'49 por 100.

A los socios se les ha repartido el 3 por ciento sobre el consumo.

Durante el año 1905 ingresaron 177 socios y salieron 98. El número actual es de 654.

Han sido amortizadas las 69,325'63 pesetas que representa el edificio social y se ha cancelado la deuda de 10 mil pesetas que existía por un préstamo de la Sociedad de Altos Hornos.

Háblase en la memoria de los proyectos que existen para el futuro añadiendo que el anteproyecto de casa-fonda para obreros queda aplazado hasta que se cuente con un fondo de reserva respetable.

La Sucursal de Galdames ha vendido 151,168'54 pesetas ó sean 4,913'31 más que en el año anterior y ha repartido también 3 por 100 de consumo. Cuenta con 339 socios.

Y la de Sopuerta ha vendido 38,925 pesetas 91 céntimos, é hizo el reparto de las anteriores. Cuenta con 73 socios.

Movimiento marítimo

El "Aurora"

Con cargamento de ganado fondó en puerto el sábado, procedente de Puerto Cortés, el vapor noruego Aurora.

El "Miguel M. Pinillos"

El vapor español de este nombre entró en puerto el domingo, procedente de Barcelona y escalas, con carga y pasajeros.

El "América"

Procedente de Bremen entró en puerto el domingo el vapor alemán América, con carga y pasajeros.

El "Casilda"

Con carga general fondó en bahía el domingo procedente de Buenos Aires, el vapor inglés Casilda.

El "Russian Prince"

Con cargamento de petróleo entró en puerto ayer el vapor inglés Russian Prince, procedente de Port Arthur.

El "Caledonia"

Ayer entró en puerto procedente de Cienfuegos, con cargamento de azúcar, el vapor alemán Caledonia.

El "Bayamo"

En la mañana de hoy fondó en bahía, procedente de Tampico, el vapor cubano Bayamo.

El "Mérida"

Procedente de Veracruz entró en puerto hoy el vapor americano Mérida, con carga y pasajeros.

El "Gussie"

Para Tampa salió en la tarde del sábado el vapor americano Gussie, en lastre.

Lonja de Viveres

VENTAS EFECTUADAS HOY

ALMACEN

100 c queso Patagón \$27 qt.
20 c fresas Clavos rojos \$54 una.
300 lb galletitas María Jacob \$1.45.
50 bles cereza negra Basilio \$13 1/2 bl.
25 c vino Moscatel \$10.35 una.
125 c id. Lainez Claret \$12.70 una.
50 c id. blanco 12 cent. \$8.45
20 c id. J. Bueno \$12 una.
416 bis. provincias.
50 c Rieja M. de Haro \$1.75 ct.
20 c id. amontillado Alfonso XIII \$10.60
15 c vino Vinícola Francosa \$8.50 ct.
10 c id. Postal de Oro \$8.50 ct.
25 c id. \$8.50
100 c Jerez surtido \$1.50.

Vapores de travesía

SE ESPERAN.

Agosto 4—St. Thomas, Veracruz y Tampico.
" 4—Hidalgos, Veracruz y Tampico.
" 6—Segurana, New Orleans.
" 6—Excelsior, New Orleans.
" 6—Miguel M. Pinillos, Canarias.
" 6—Ernesto, Liverpool y Canarias.
" 7—América, Bremen.
" 8—Morro Castle, New York.
" 13—Esperanza, Progreso y Veracruz.
" 13—Chalmette, New Orleans.
" 14—La Normandie, Veracruz.
" 15—St. Jan, Hamburgo y escalas.
" 16—Antonio López, Cadix y escalas.
" 16—Reina M. Cristina, Veracruz.
" 2—Puerto Rico, Canarias y escalas.
" 27—Conde Wifredo, Barcelona.

SALDRAN

Agosto 6—St. Thomas, Hamburgo y escalas.
" 6—Hidalgos, Bremen y escalas.
" 6—Segurana, Veracruz y Progreso.
" 7—Mérida, New Orleans.
" 8—Excelsior, New Orleans.
" 11—Morro Castle, New York.
" 13—Esperanza, Progreso y Veracruz.
" 13—Monterey, Veracruz y Progreso.
" 14—Esperanza, New York.
" 15—La Normandie, St. Nazaire.
" 16—Antonio López, Veracruz.
" 17—Antonio López, Veracruz.
" 20—Reina M. Cristina, Santander y esc.

Puerto de la Habana

BUQUES DE TRAVESIA

ENTRADAS

Diá 4:
De Liverpool y esc. en 23 días, vp. esp. Rionegro, cap. Guerrica, con carga y pasajeros ó H. Astorqui.
De Puerto Cortés, en 3 días, vp. ngo. Aurora, cap. Christophersen, ton. 1066, con ganado & Lykes y hermano.
Diá 5:
De Barcelona y esc. en 24 días, vp. esp. Miguel M. Pinillos, cap. Perez, ton. 2999, con carga y pasajeros ó Marcos, Hermanos y Comp.
De Bremen, en 20 días, vp. alm. América, capitán Sirtuch, ton. 3022, con carga y pasajeros ó Schwab y Tillmann.
De Buenos Aires y esc. en 25 días, vp. ing. Casilda, cap. Smith, ton. 3997, con carga & J. Balcells y Comp.
De Port Arthur, en 4 días, vp. ing. Russian Prince, cap. Davis, ton. 2716, con petróleo & R. Truffin y Comp.
De Cienfuegos, en 2 días, vp. alem. Caledonia, cap. Perlett, ton. 2635, con azúcar & Heilbut y Rasch.
Diá 6:
De Tampico, en 24 días, vp. cub. Bayamo, cap. Hurt, ton. 3266, con carga y Zaldo y Comp.

BUQUES DE TRAVESIA

ENTRADAS

Diá 4:
De Liverpool y esc. en 23 días, vp. esp. Rionegro, cap. Guerrica, con carga y pasajeros ó H. Astorqui.
De Puerto Cortés, en 3 días, vp. ngo. Aurora, cap. Christophersen, ton. 1066, con ganado & Lykes y hermano.
Diá 5:
De Barcelona y esc. en 24 días, vp. esp. Miguel M. Pinillos, cap. Perez, ton. 2999, con carga y pasajeros ó Marcos, Hermanos y Comp.
De Bremen, en 20 días, vp. alm. América, capitán Sirtuch, ton. 3022, con carga y pasajeros ó Schwab y Tillmann.
De Buenos Aires y esc. en 25 días, vp. ing. Casilda, cap. Smith, ton. 3997, con carga & J. Balcells y Comp.
De Port Arthur, en 4 días, vp. ing. Russian Prince, cap. Davis, ton. 2716, con petróleo & R. Truffin y Comp.
De Cienfuegos, en 2 días, vp. alem. Caledonia, cap. Perlett, ton. 2635, con azúcar & Heilbut y Rasch.
Diá 6:
De Tampico, en 24 días, vp. cub. Bayamo, cap. Hurt, ton. 3266, con carga y Zaldo y Comp.

LINEA VAPORES DE GALVESTON

(Galveston Steamship Co.)

Nueva línea de vapores para las costas del Norte y Sur.

Vapor "PROGRESO"

Saldrá de Galveston para la Habana, Matanzas, Cárdenas y Caibarién el día 25 de Agosto.

Vapor "VITALIA"

Saldrá de Galveston para Cienfuegos, Manzanillo y Santiago de Cuba el día 28 de Agosto.

Para demás pormenores, diríjase a Wm. CROFT, Agente Comercial, MERCADERES 22, y CARLOS REYNA, Agente General, CUBA 76 y 78, Habana

Vapores costeros.

EMPRESA DE VAPORES DE COBRINOS DE HERRERA

DE COBRINOS DE HERRERA

8. en C.

SALIDAS DE LA HABANA

DURANTE EL MES DE AGOSTO

Vapor JULIA.

Miércoles 8 a las 5 de la tarde.
Para Nueva Vistas, Gibara, Baracoa, Guantánamo (solo a la ida), Santiago de Cuba.
Miércoles 15 de Julio a las 5 de la tarde.
Para Gibara, Vita, Banos, Sagua de Tanamo, Baracoa, Guantánamo y Santiago de Cuba; retornando por Baracoa, Sagua de Tanamo, Gibara, Banos, Vita, Gibara nuevamente y Habana.

De Veracruz, en 24 días, vap. amer. Merida, cap. Robertson, on carga y 63 pasajeros a Zaldo y Comp.

SALIDAS

Diá 4: Tampa y Cayo Hueso, gta. amer. James Slater Delaware, (B. W.) vp. ngo. Sverre, Tampico, vap. amer. Gussie.

Diá 5: Mobilia, rol. amer. Josephine.

Movimiento de pasajeros.

LLEGADOS

De Tampico en el vp. cub. Bayamo: Sres. Emilio Guier—Baldomero Piedra. De Barcelona y esc. en el vap. esp. Miguel M. de Pinillos.

Sres. Eduardo Zanon—Pilar Latorre—Alfredo Palomero—Enrique García—Lino Bravo—Avila—Jacobo Navarro—P. Acosta—Jose y Emilia Obregon—P. Piñon—M. Fernandez—Manuel de Jesus Blas co—Manuel Rius.

Para Cayo Hueso y Tampa en el vap. americano Olivette:

Sres. J. Valdes—E. Gonzalez—J. Perez—Jose Hernandez—N. Hernan y 1 de fam.—Emelina Avila—Jacobo Navarro—P. Acosta—Jose y Emilia Obregon—P. Piñon—M. Fernandez—Manuel de Jesus Blas co—Manuel Rius.

Para Nueva York en el vap. amer. Mexico. Sres. Emilio y Manuel Lopez—Adolfo y Angela Baro—Antonio Gobel y Sra.—M. Abreu y Sra.—Saturnino—Octavio Amador—V. Julia—Y. Martinez—Delia Nuñez—Ignacio Weber—O. Del Monte—Elvira Zegulina—Joanquin Puencso—Joanquin Ferrero—B. Hernandez—Pedro L. Ruiz y 1 de fam.—Amelio Lorente—F. Montaner—Pascual Gutierrez—A. Canabes—Ramon Alvarez—Antonio Berenguer—J. P. Amador—R. Amador—Jose Moreno—L. Paez—L. Gutierrez y 1 de fam.—Amelio Lorente—Indalecio Sobrado—Jose Angel Pereda—Maria Antonio Alonso—R. Valdes—Dolores Figueroa—Matias Garcia—Jose Perez.

Aperturas de registro

Vigo, Coruña y Cadix vap. esp. Conde Wifredo, por Marcos Hno. y Cp. Nueva York, Cadix y Barcelona, vp. esp. Monterey, por M. Oaduy. Galveston, vp. ngo. Flores, por la Compañía Comercial Union Co. Delaware (B. W.) vp. Framfield, por Luis V. Placé.

Nueva York, vp. am. Monterey, por Zaldo y Comp. Cayo Hueso y Tampa, vp. am. Clinton, por J. M. Kay. Veracruz, vp. am. Seguridad, por Zaldo y Comp. Nueva Orleans, vp. am. Excelsior, por M. B. Kinsbury.

Buques despachados

Cayo Hueso y Tampa vap. am. Olivette, por G. Lawton Childs y Cp. 61 pacas tabaco. 961 tercios tabaco. 416 bis. provincias.

Delaware (B. W.) vp. ngo. Sverre por L. V. Placé. 19000 sacos azúcar. Cayo Hueso y Tampa vap. am. Gussie, por J. M. Kay.—En lastre Nueva York, vp. am. México, por Zaldo y Cp. 5030 sacos azúcar.

11 huacales aguacates. 555 piezas miera de caoba. 500 lbs ceneras. 11 huacales plátanos. 4 cajas deodo. 1600 huacales piñas. 5 barriles. 175 pacas y 1538 tercios tabaco. 618 tercios efectos. 307 1/2 libras y 140 kilos picadura. 178,40 cajillas cigarros. 4,03,229 tabacos.

Puerto Cortés, vp. ngo. Aurora, por Lykes y Hno.—En lastre Apalachicola, gol. am. Wellies, por Salvador Prats.—En lastre.

Empresas Mercantiles y Sociedades.

"EL IRIS"

COMPANIA DE SEGUROS MUTUOS

CONTRA INCENDIO.

Establecida en la Habana el año 1855 ES LA UNICA NACIONAL

y lleva 51 años de existencia

y de operaciones continuas.

CAPITAL responsable..... \$ 41,215,918-00

SINIESTROS pagados hasta la fecha..... \$ 1,590,918-30

Asegura casas de mampostería exteriormente, con tabiquería interior de mampostería y los pisos todos de madera, alios y baldos y cubiertas por familias & 12 y medio centavos oro español por 100 anual.

Casas de madera cubiertas con tejas, planas, metal ó asbesto y aunque no teagan los pisos de madera, habidas solamante & 47 y medio centavos oro español por 100 anual.

Casas de tablas, con techos de tejas de 10 pulgadas, hasta 90 milímetros por familias, & 55 centavos oro español por 100 al año.

Los edificios de madera que contengan establecimientos, como bodega, café, etc., pagarán lo mismo que éstos, es decir, si la bodega está, en escala 15, que paga \$1.40 por 100 oro español anual, el edificio pagará lo mismo y así sucesivamente estando en otras escalas, pagando siempre tanto por el contenido como por el contenido. Ocinas en su propio edificio, HABANA 55 esq. a Esmeralda, 80 de Junio de 1906. C 1603 1-Ag.

"EL GUARDIAN"

Corresponsal del Banco de Londres y Mexico en la República de Cuba.

Construcciones, Dotes & Inversiones

Facilitan cantidades sobre hipotecas y valores cotizables.

OFICINA CENTRAL: MERCADERES 22 TELEFONO 646

ASOCIACION DE DEPENDIENTES DEL COMERCIO DE LA HABANA

Desde esta fecha queda abierta la matrícula para el año escolar de 1906-1907, para las asignaturas de Lectura, Escritura, Aritmética Elemental y Superior, Gramática Castellana, Geografía, Historia, Aritmética Mercantil, Teneduría de Libros, Inglés Taquígrafía, Dibujo Lineal y Dibujo Natural.

Las matrículas se expedirán en esta Secretaría, todos los días laborables de 7 a 9 de la noche, previa presentación del recibo de cuota mensual del socio que la solicite, del mes en que se expida la matrícula.

Las clases darán comienzo el lunes 6 del mes corriente.

Habana, 3 de Agosto de 1906. El Secretario. F. TORRENS. 5 T-3 1 M-4

AVISOS

OAK RIDGE INSTITUTE

OAK RIDGE, N. C., E. U. A.

Escuela preparatoria para jóvenes y muchachos. Departamentos especiales en Teneduría de Libros, Taquígrafía, Inglés y Taquígrafía.—Propia para cubanos, que deseen estudiar Inglés en los Estados Unidos.—Pagos moderados.—Recibe correspondencia en español.—Representante en Caibarién, Cuba, señor O. W. Suarez, que el 24 de Agosto saldrá de la Habana para llevar estudiantes al Instituto.—Dirección: J. A. & M. H. HOLT. Principales. 10-5

AVISO

Por este medio la acreditada joyería "El Bóton de Oro" situada en la calle de San Rafael núm. 2, (Habana), anuncia a sus numerosos favorecedores y al público en general que con esta fecha ha nombrado como agentes cuyos principales objetos serán llevar y enseñar un muestrario de la exquisita joyería y relojes que esta casa recibe directamente y estar a las órdenes mediante un simple aviso por teléfono, cuyo número es 1245.—Por evitar desconianza dichos señores portadores, cada uno de un pliego, por el cual se declara estar autorizado para el día 1.º para vender, tratar y recibir prendas para retornar ó componer, dejen sus correspondientes recibos firmados por el referido agente y con el sello de la casa.

Pablo Amargura. 11-407 26-1

CAJAS RESERVADAS

Las tenemos en nuestra Bóveda construída con todos los adelantos modernos y las alquilamos para guardar valores de todas clases, bajo la propia custodia de los interesados.

En esta oficina daremos todos los detalles que se deseen.

Habana, Agosto 3 de 1904. AGUIAR N. 108

N. GELATYS Y COMP

SECRETARIA DE LOS GREMIOS DE LA HABANA.

Lamparilla 2.—"Lonja de Viveres." Teléfono 8.—Apartado 885.—Telégrafos "Escalante."

Despacho, de 7 a 10 y de 12 a 4. HABANA 26-28 JL

AVISO AL PUBLICO

Nuestro estimado amigo el señor Camilo Valdivia, ex-encargado de la ferreteria "El Liavín" Gallano y Neptuno, nos participa haberse establecido en Muralla 47, y en el mismo giro, titulado "El Bazar", la que tiene el honor de ofrecer a sus numerosas amistades y a los clientes antiguos de la casa y al público en general, donde encontrarán un gran surtido concerniente al ramo y a precios sumamente ventajosos, no duda será favorecido por el público habanero, por su trato tan amable y conocido en la Habana contando con empleados inteligentes, activos de buen trato.

HABANA 80 de Junio de 1906. C 1549 S M-28 8 T-28

Cajas de Seguridad

Las alquilamos en nuestra Bóveda, construída con todos los adelantos modernos, para guardar acciones, documentos y prendas bajo la propia custodia de los interesados.

Para más informes diríjense a nuestra oficina Amargura núm. 1.

H. Umann & Co. (BANQUEROS)

108, Aguilar, 108, esquina a Amargura.

COMIDILLA

Decía yo ha pocos días, y me bro haberlo dicho tan en sazón, que Estébanez, el autor de las "Memorias" de don Nicolás Estébanez, el más constante y sincero de los repúblicos españoles, había bien descolgado la péñola de la espetera, tomando la porción de campo que como a leal lidiador le corresponde y, partido el sol, lanza en ristre y visera levantada, ponerse "en marcha" hacia el ideal.

Ya está don Nicolás Estébanez en marcha; ya dirige ó redacta ó ayuda á dirigir ó á redactar un periódico, semanario por ahora, que se titula "En Marcha", prolijado por algunas docenas de jóvenes animosos... ¡En marcha!... ¡Cuando, señor, terminará la jornada recia y dura! ¡Cuando la caravana de los idealistas hará un alto en el brocal del pozo hondo de los ideales! ¡Cuando beberá de las aguas plácidas de la fuente del oasis! El camino es largo, árido, penoso; mas un anciano se yergue á la cabeza de la peregrinación, señala con mano añosa y trémula la buena ruta, y gritando "¡En marcha!" pisa con firme planta las arenas del sendero. La caravana le sigue; él no mira á la caravana; los grandes de la fe no vuelven la cabeza hacia atrás!

Es una vida, es un corazón, es un alma, es un cerebro el que guía. Es una idea alba aureolada como en santidad por un marco de blancas guedejas; es el pastor de la grey, el patriarca de la familia, el apóstol; es la fe la que holla el sendero... Vosotros, los que no sintáis fe, los que no os humilléis al apostolado, los que no acatéis al patriarca, los que no atendáis la voz insinuante del pastor, no sigáis la árdua ruta. Si el ejemplo no os incita, tened el pie. Por este sendero sólo deben caminar las almas grandes, los corazones varoniles, los ánimos serenos. Dado el primer paso es fuerza seguir el camino. El paso atrás es la traición que acecha á la caravana animosa. "¡Sursum corda!"... Fortalezcos con el ejemplo de aquella guía, de aquella idea alba, aureolada como en santidad por un marco de blancas guedejas.

Toda dedicación á un ideal, es sagrada; todo esfuerzo en pro de un ideal, es santo. Las almas grandes, aun las que comulgan en los opuestos altares de la idea, loan aquel esfuerzo y aquella dedicación. No en vano hicieron de Don Quijote un héroe universal y de Sancho un monárquico de barriga.

¡Oh, qué ejemplo, qué gran ejemplo para nuestra juventud, para nuestra juventud española, el fuego augusto de Estébanez! En la puesta de su vida, cuando el ánimo se abate y el corazón modera su marcha y vacila la fe y la decepción y el desengaño triunfan del idealismo y del optimismo; cuando el alma se eleva á Dios en trémulas preces y el cuerpo, cansado de luchar, se inclina á la madre tierra gravitando hacia la nada, este dechado de consecuencia, este haz de energías, esta carga de setenta años de lucha titánica por un ideal, se yergue altivo como la nobleza, austero como el deber, severo y dulce como el ejemplo y la sentencia de Jesús, y con palabra balbuciente por la vibración de un pensamiento que es ruego y mandato, nos enseña el ideal y nos manda seguirle en pos del ideal: "¡En marcha!" "¡Sursum corda!"

Para nosotros, los jóvenes viejos, los teórico-prácticos que hicimos de Don Quijote un objeto de irrisión y de Sancho un culto, este arranque de Estébanez es un latigazo en plena luz. Que á mí me escueza no es óbice para

que lo pregone, como no es óbice ser antirepublicano para admirar el tesón de un repúblico severo que por distintos medios persigue el mismo fin que los buenos patriotas: el bien de la patria. Y aún no se ha dicho la última palabra, ni se dirá en el siglo, respecto de la forma de gobierno que más conviene á la grandeza de las naciones.

He dicho que algunas docenas de jóvenes animosos prohijan el periódico "En Marcha", que dirige ó redacta ó ayuda á redactar ó á escribir don Nicolás Estébanez. Dios le aumente esas docenas y abra las almas de la juventud á todo pensamiento que entrañe la lucha por un ideal, que en siendo ideal lleva aparejado el aroma de pureza que es bien que envuelva toda gestión patriótica.

Y salud al patriarca republicano.

Atanasio Rivero.

NOTAS TEATRALES

ALBISU

Tanto la matiné como la función de la noche se vieron muy favorecidas en Albisu; sobre todo, la última fué verdaderamente extraordinaria, llegando el público hasta el vestíbulo.

Muy aplaudidos todos los números del programa, especialmente el "Cuadro Cubano", en "Se acabó la zafra", cantándose y bailándose unos puntos y zapateo por Lima, Ojeda, Cuca Portillo, Carmita Ruiz, la Gutiérrez y el Cuarteto Floro, teniendo que repetirlos hasta cuatro veces. El tenor Casañas, como siempre, archibien y el cinematógrafo dió varias vistas nuevas muy cómicas.

Para mañana estreno del pasatiempo de costumbres cubanas, "La Escuelita de baile", en cuya obra se distingue mucho el popular Santiago Lima y Carmita Ruiz, bailándose unos danzones y rumbas, que harán las delicias de los aficionados al género. Dado el éxito alcanzado por el primer de los entremeses cubanos "Se acabó la zafra", no dudamos que también lo será "La Escuelita de baile".

Base-Ball

EL PRIMER JUEGO DEL PREMIO DE VERANO

Ante un buen número de espectadores se efectuó ayer la inauguración de los juegos del "Premio de Verano", que se disputan los clubs Rojo, Alerta y Azul.

El "match" que al principio parecía ser una hecatombe para los defensores de la enseña carmelita, fué á la terminación un desafío interesante y de expectación, pues en el noveno "inning" ambos clubs, el Rojo y el Alerta estaban empatados, por lo que hubo necesidad de jugar una entrada más para que la novena roja pudiese obtener la victoria.

Desde la quinta entrada el "match" se hizo interesante debido á que tanto los feistas como los rojos se disputaban el terreno palmo á palmo.

Las pésimas condiciones en que el "Festival de los Bomberos" dejó los terrenos, contribuyó en mucho á que se cometieran la mayor parte de los errores, principalmente en la parte de tercera base y S.S., aquello más que un diamante para jugar al "base ball" parecía un despiece de papel, poniendo en peligro el "bello rostro" de los "players", pues la bola más de tres ó cuatro ocasiones les hizo pasar los grandes sustos por los inesperados "baun" que les hacían dar las piedras y hoyos que allí existen.

Ahora en cuanto á las novenas que ayer jugaron por primera vez, demostraron á las claras que estaban fuera de práctica y que no había acción alguna, pero esto desaparecerá muy pronto como los "añios" pongan un

poco de euidado y se tomen interés por el juego de "base ball".

El nuevo "pitcher" del club Alerta parece ser bueno y que dará buenos resultados cuando ya esté más fogueado.

También el "bello Cebello" que ocupó el "box" del club rojo no estuvo á la altura que en otras ocasiones, pues le costaba trabajo dominar la bola; tal parecía que se espantaba de su sombra.

En cuanto al resto de los jugadores de segundo orden, á excepción del "pitcher" del Alerta, todos los demás ya son conocidos de nuestro público y por lo tanto saben lo que de ellos pueden esperar.

He aquí el "score" del juego:

Alerta B. B.

	VE.	C.	H.	SH.	B.	A.	E.
R. Goyantes, Lf.	6	1	0	1	2	1	0
B. Carrillo, SS y 3a B.	5	2	2	0	2	5	2
J. Morán, C.	5	0	1	0	5	1	1
R. González, 1a B.	4	0	1	0	12	0	0
S. Contreras, 2a B.	5	1	1	0	3	4	2
L. González, Rf.	3	0	1	1	2	1	1
B. Cárdenas, 3a B y SS	4	1	0	0	2	4	0
J. Martínez, Cf.	3	1	1	1	2	0	0
A. Pérez, P.	4	1	1	0	0	4	1
	39	6	10	3	29	18	11

Rojo B. B.

	VE.	C.	H.	SH.	B.	A.	E.
R. Valdés, Cf y Lf.	6	2	3	0	2	0	1
E. Prats, 1a B.	5	1	2	1	9	0	0
L. Padron, 3a B.	5	1	1	0	2	2	2
R. Figuera, C.	5	1	1	0	7	1	0
A. Arcaño, Lf y Cf.	5	0	2	0	2	0	0
J. Escoto, 2a B.	5	0	1	0	5	1	0
C. Laguardia, SS.	4	1	0	0	6	3	2
B. Padron, Rf.	5	0	0	0	0	0	0
A. Díaz, P.	4	1	1	0	2	4	1
	39	7	11	1	30	14	5

ANOTACION POR ENTRADAS

Alerta. 0-0-2-0-2-0-0-0-1-1-6
Rojo. 3-1-0-0-1-0-0-0-0-2-7

SUMARIO

Barned runs, Alerta 1, por Contreras. Stolen base, por L. González Cárdenas, Martínez, Pérez, R. Valdés 2, Prats y Escoto.
Two base hits, Contreras 1, Pérez 1. Three base hits, R. Valdés 1.
Struck outs, por Díaz, 1 á Contreras 2, L. González, Cárdenas, Pérez 3, por Pérez 2, Escoto y Díaz.
Called ball, por Díaz 3 á S. González, L. González, Martínez, por Pérez 5 á Prats 2, L. Padron 2, y Laguardia.
Pase ball, Figuera 1.
Dead ball, Díaz 1 á Pérez.
Umpires, Pastor y Gutiérrez.
Tiempo, 2 horas, 32 minutos.
Anotador Oficial, R. S. Mendoza.

Para mañana

Segundo desafío del "Premio de Verano" jugando los clubs Azul y Rojo. Veremos cómo se portan los discípulos de Evaristo. Mendoza.

El afamado calzado gallego de Angel Senra se vende en el "Sport Galatico", Muralla 8½.—Se hacen encargos cuyas medidas se toman á domicilio. 1-Ag.

CRONICA DE POLICIA

NOTICIAS VARIAS

Al pasar la calle de Misión el coche de plaza número 462, que conducía el moreno Evaristo Cordovez, fué arrollado por el tranvía eléctrico número 58 del ramal de Jesús de Monte y Muelle de Luz, causándole averías á dicho vehículo y además lesionando fuertemente á la niña Angela Porto, de nueve años de edad, que en calidad de pasajero iba en el expresado coche.

El motorista quedó citado de comparendo ante el señor Juez Correccional del Distrito.
En la calzada de San ázaro esquina á Campanario fué arrollado el blanco Manuel Villagen Diaz, por el tranvía número 29 de la línea de Palatino causándole una herida contusa en la región occipito-frontal, con fenómenos de conmoción cerebral, de pronóstico grave.
Fué detenido el motorista, y puesto á disposición del señor Juez de Guardia.

Francisco Martínez Fernández, vecino de Agulla 114, encontrándose en el café "La India" fué agredido por otro individuo nombrado Benjamín Arroyo, quien dándole un empujón le hizo caer y al dar con una de las columnas del portal, se causó una herida grave en la cabeza.
Martínez y Arroyo fueron presentados ante el señor Juez de Guardia para que se procediera á lo que hubiera lugar.

La parda María Regla Valdés, vecina de San Isidro 39, accesoria, fué asistida esta madrugada en el Centro de Socorro del Primer Distrito, de varias contusiones y lesiones en la cara y otras partes del cuerpo, de pronóstico leve, cuyas lesiones dice se las

causó su exconcubino Juan Illue, Valdés, (a) "Cordovés," por negarse ella á seguir viviendo en su compañía.

La Valdés, acusa además al "Cordovés," de haberle hurtado diez pesos plata que guardaba en la gaveta del tocador.

El acusado no ha sido habido, y de la asistencia de la Valdés, se hará cargo el doctor Sigarroa.

Al transitar por la calle de Tacón, frente á Palacio, Juan Villavicencio, vecino del Calvario, tuvo la desgracia de que el caballo que montaba resbalase, y cayéndole encima le causó lesiones leves en diferentes partes del cuerpo.
El menor Ramón Yaurrieta Caballero, de tres años de edad, vecino de Inquisidor 16, se cayó de una silla en su domicilio, causándose una herida en la región mentomana, de pronóstico leve.

En el "carrousel" establecido en la calle de Zulueta esquina á Animas, se cayó el menor Antonio Aniceto, de 10 años, vecino de Obrapia número 66, causándose una herida contusa, en la región frontal, de pronóstico leve.
El hecho fué casual.

Por el vigilante 1,009, fué detenido el blanco Luis Díaz Amuzara, dependiente y vecino de Neptuno 60, á virtud de la acusación que le hace Epitacio de la Vega, del propio domicilio, de ser el autor del hurto de envases para café, cuyo hecho denunció ayer á la policía.

En los momentos que la menor morena de tres años de edad, Lucrecia Valdés, vecina de Neptuno 29, fué á atravesar la calle de su domicilio por la esquina de Soledad, la arrolló el tranvía eléctrico número 145 del ramal de Universidad y Aduana, causándole una herida grave en el pié izquierdo, con fractura del dedo grueso.
El señor Juez de Guardia conoció del hecho.

OTERO Y COLOMINAS

FOTOGRAFOS. SAN RAFAEL 32. Se hacen seis retratos á la perfección por UN PESO

GACETILLA

Los teatros.—No ha llegado á esta mesa el programa del Nacional; pero es presumible que siga funcionando esta noche el cinematógrafo Rosas, para el que desde su aparición soplan vientos bonaceables.

En Payret va un estreno en la segunda tanda: la zarzuela Frasco Luis, en tres cuadros, original de Alfonso Benito y el maestro Alvirá.

Antes que esa obra, se representa La gatita blanca, y después que ella, La peseta enferma, que ya debiera cambiar de nombre, porque el enfermo ahora es el señor Centén.

En Albisu siguen las variedades de Alfredo Misa ofreciendo solaz á la concurrencia.

En las tres tandas de esta noche toman parte el tenor Casañas, el cuadro típico cubano, de Lima, Carmita Ruiz y el cuarteto Floro, y los demás elementos de la Compañía.

Las dos tandas de Alhambra se llenan con los sainetes ¡Pa que sude! y Las bodas de Chumba.

Y en Actualidades se estrenan tres películas llegadas de París, con los títulos de "El Romadizo", "Goloso tomado por ladrón" y "Viaje alrededor de una estrella", y además, las jotas bailadas y cantadas, que engendran el regocijo en el alma, y los bailes andaluces, que trastornan los sentidos.

El mirarme una vez tus dulces ojos en un feliz encuentro del acaso, lo juzgo una bendita recompensa en premio de un amor inextinguible á través de los años.

Pero ayer me miraste, luz del cielo, dos veces al cruzar como un relámpago, y esto anuncia el amor del bello día que me está señalando, en el que he de besar tu noble rostro con el amor de un santo.

Maria Bonora.—Se encuentra actualmente en esta capital la triple española de este nombre, que ha figurado con éxito en el teatro Martín, de la

villa y corte que fué del Oso y el Mardroño y hoy es del Real, el Retiro, los Museos y el Banco de España.

Maria Bonora estrenó en Madrid la zarzuela Frasco Luis, que esta noche se representa en Payret por vez primera en Cuba.

Alas de ganso.—Un inventor de Atlanta ha construido un automóvil que marcha impulsado por unas alas de tamaño enorme, y de forma semejante á las de los gansos.

Con estas alas dará el tal automóvil unos chascos mayúsculos.

A lo mejor lo verá uno venir á lo lejos por la carretera y dirá: —Ahí viene un ganso enorme. Y después verá con relativa sorpresa que baja del automóvil un poeta molernista.

Intima.—

Hay una tumba en el pobre cementerio de una aldea que está cercada de flores que con lágrimas se riegan. Y cuando el viento las meca aquellas flores se besan, y parece que suspiran y parece que se quejan. Duerme mi madre del alm, bajo su dosel de piedra, ¡mis suspiros no los oye! ¡mis besos no la despiertan!

Narciso Díaz de Escovar.

Quien ama el peligro...—El refrán lo dice: sucumbe en él. Según una estadística, durante el año 1905, las ascensiones en Suiza han costado la vida á 20 personas.

Es de creer que no todos hayan sido accidentes inesperados. No lo digo á humo de pajas, que ya sé por qué lo digo. Como han ocurrido en Suiza, bien pudieran ser suicidios.

Para los gatos.—La Princesa Victoria de Holstein ha hecho construir en el Parque de Windsor una quinta modelo exclusivamente para albergar sus gatos.

La quinta es magnífica. Se trata de una construcción de dos pisos, cuyos planos han sido hechos por la misma princesa. Tiene cuatro ventanas, dos en la planta baja y dos en el primer piso. Un plano inclinado permite á los gatos subir á sus alcobas, donde tienen camas confortables. Y allí viven animados y tranquilos, más felices que la mayor parte del género humano.

¡Qué dirán las ratas! Hay que felicitar á esa generosa Princesa por su amor á la raza felina, y porque sin duda en su domicilio no hay hambre, ni miseria que demanden un poco de lo mucho que concede á los gatos.

Rondel galante.— Vengo de extraña país para postrarme á tus pies, y ofrecerte, estas que ves, pálidas flores de lis. Yo he visto la bruma gris del cielo dinamarqués; hastiáronme ya los tés de las noches de París. Pero tú no me amarás... comprendo que en mí verás al behemio que á tus pies deshoja flores de lis, hastiado ya de los tés de las noches de París.

Agustín Acosta.

Inmunidad nueva.—Ahora se descuelga un higienista americano con la teoría de que los que tocan instrumentos de vientos gozan de completa inmunidad contra las afecciones pulmonares.

Y debe ser verdad. Por lo menos, no se ha visto hasta ahora que nadie coja una pulmonía por el aire de una flauta.

Ni se ha constipado nadie, del uno al otro confín, á consecuencia de un solo de cornetín!

Seguros contra la calvicie.—En esta época de progreso en que vivimos no es exagerado decir que el hombre puede asegurarse contra todo accidente imaginable, con tal que se halle dispuesto á pagar una prima más ó menos elevada.

Sabido es que los grandes músicos como Kubelik y Paderewski, aseguran los dedos de sus manos contra accidentes que pudieran inhabilitarles para el ejercicio de su divino arte. Los cantantes aseguran sus gargantas; los atletas, sus miembros etc. Hay Compañías que se dedican á la especialidad de seguros contra la pérdida de la vista.

En Alemania, un niño puede asegurarse contra la oftalmía hasta la edad de 35 años, mediante el pago de una prima anual de sesenta céntimos. Si durante el tiempo de la operación el asegurado padece alguna enfermedad en la vista, la Compañía se encarga de su curación.

También existen seguros contra la calvicie y la pérdida de los dientes; y recientemente, un fenómeno de feria aseguró en 2,500 francos su barba, larga da tres metros.

Otro seguro original, es el que puede hacer con la misma Compañía, el presunto heredero de un tío soltero, contra el riesgo de que éste se case y sea aquel suplantado. Los boticarios se aseguran contra las consecuencias enojosas que puedan sobrevenirles, por el hecho de que uno de sus dependientes despache una droga por otra; los médicos contra las equivocaciones que sufran al hacer un diagnóstico; los banqueros, contra la posibilidad de un desastre financiero.

En una palabra, todos los riesgos que un hombre puede correr, desde un temblor de tierra, hasta un ataque de sarampión, se hallan sabiamente previstos por las Sociedades aseguradoras, y culpa nuestra será, si algún día nos dejamos sorprender por la des-

gracia en cualquiera de sus múltiples formas.

Achares!—

—No me quieres?
—No te quiero.
—Tienes mi cariño á men, na?
—Tampoco.
—Me das achares, ú me das en la cabeza porque algún otro lipendi —pongo por "lipendi" el Brava, te ha dicho de mí que tengo más zapatos que vergüenza y que ando descalzo?
—Nones.
—Entonces!
—Pué que te quiera cuando anuncien los papeles que fumas!
—De La Eminencia?
—De eso mismo
—Fumo el ruso!
—Es de veras?
—Es de veras!
—Pues agárrate á este brazo y vamos largando tela!
La nota final.—

En un colegio, durante la clase de Historia Natural, el profesor habla del período prehistórico, y dice: —En aquellos tiempos, los hombres erraban por los campos, cubiertos con pieles de animales. Un alumno, ingenuamente: —Y en aquella época había automóviles!

El pequeño amargor de la cerveza la convierte en aperitivo, y no hay ninguno que supere en cualidades excitantes á la cerveza LA TROPICAL.

COMUNICADOS.

CENTRO ASTURIANO SECRETARIA

De orden del señor Presidente, se convoca por este medio á los señores asociados, para que se sirvan concurrir á la Junta General extraordinaria que se celebrará en este Centro el próximo día 6, á las 8 de la noche, para la lectura del Reglamento General últimamente aprobado.

Habana, Agosto 4 de 1906. El Secretario, A. MACHIN, T 2-4 M 2-4

¡NO HAY MAS REMEDIO!

Cuando el calzado se rompe y los dedos asoman su forma blanca ó morena por la punta de las botas, —no hay más remedio que ir pronto á la tienda y comprar otras.

Cuando la mujer se pone majadera y murrucosa, que no hay cristio que la agnante con sus celos y sus cosas, —el mejor de los remedios, es el cambiaria por otra.

Y aunque yo jamás cambiara por nadie, á mi buena esposa, que me mis caprichos agnante y mis pesares soporta, me han dicho algunos amigos... que el cambio es una gran cosa.

¿Y qué remedio nos queda, si se nos rompe la ropa, que ir á la casa revuelta para cambiaria por otra, si es la casa más barata y la tela más famosa?

NINGUNO. 2 T 2

Venta Especial De Muebles

En todo el Mes de Julio. Es necesario hacer lugar para las nuevas remesas de muebles y casi todas las existencias actuales están sujetas á descuentos.

CHAMPION & PASCUAL Obispo 101

ANUNCIOS

ARTURO MARCOS BEUJARDIN CIRUJANO DENTISTA Consultas de 7 á 5 los días laborables y de 11 á 3, los festivos. 5-6 Barcelona 29, altas. 11.725

SE ALQUILA para oficinas ó casa particular, los hornos y frascos altos de San Ignacio 44, esquina á Obrapia y un cuarto para hombres. 11.725 alt. 4 T-6 M-7

EL REGULADOR O'REILLY 87

Gramófonos y Discos. Acabamos de recibir un grande y variado surtido en aparatos y discos de todas clases: Discos del pato, á \$0.75 cy. uno; Id. Victor, á \$1 cy. uno; Id. Victor, rojos, á \$2 y \$3; Id. Alcañanes, á \$1-40; Id. alemanes, rojos, á \$2-50 y \$3-50; Id. Fonotipia dobles, á \$1-00 y \$4-50; Id. Fonotipia, sencillos de \$5 cent. á \$5-00 y \$5-00.

Se componen toda clase de relojes, gramófonos y fonógrafos. 2 M-3 4 T-3

LAGUNAS 56.—Se alquilan los altos bajos de esta casa. En cada uno de sus pisos tiene: sala, dos saletas, cinco cuartos, otro de criados y demás servicios. Es de nueva construcción, informan en Oficina de, Teléfono 1151 de 4 á 6 o en Agente de 1 ó 3. Teléfono 162. 10.011 4 T-7

IMPRESA Y ESTEREOTIPIA DEL DIARIO DE LA MARINA

ESADO Y TENIENTE REY

VISITA DE CONFIANZA

—¡Gracias á Dios que te encuentro en casa, picarona!—¡Ay, chicas; pero si yo nunca salgo!... —Vamos, perdida; si estuve á verte dos veces y andabas callejeando; pregúntale á Cuca —¡Abi! Habrá sido el día que fui á EL CORREO DE PARÍS á comprar el corset para Cuca y unas aplicaciones para una amiguita del Vedado. —Oye, chicas, á propósito, ¿te enteraste de la sorpresa que preparan en esa tienda? —Sí, hija, como no? Van á hacer regalos por medio de sellos propios. —Así sí dará gusto renninos, porque de los otros... —Y qué regalos! Todos van á ser objetos de plata y metal blanco. Yo vi cuando los estaban eligiendo. Hay un reloj modernista que se podrá sacar con cuatro libretas de \$ mil, que no se me escapa. —Yo no voy á comprar hasta que vengán más que lo puramente necesario.—Ni yo.

El Correo de París

OBISPO 80.—RICO, PEREZ Y COMP.—TELEFONO 398.

ROMEO Y JULIETA

De Rodriguez Argüelles y Compañía

Belascoain 2, A

LA FLOR DE LOS TABACOS DEL MES ACTUAL

CAZADORES	MEDIA REGALIA
BREVAS	CONCHAS
	REGALIA HABANERA

PARA LOS FUMADORES DE GUSTO